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ЄНИ ПЕРЕМОГЛИ В ТРЕТІХ 
З ЧЕРГИ СВІТОВИХ СЕРІЯХ 

Ню Иорк, 10 жовтня.—Дру-
жина Єнків здобула третю з 
черги перемогу в світових се-
ріях бейзболових змагань і 
втримала свій світовий чемпіо-
нат на 1951 рік. Вона очолює 
Американську Лігу, яка досі 
здобула 31 світових серій про-
ти 17, що їх здобула конкурен-
ційна безболова Національна 
Ліѓна. Цю останню очолюва-
ла тепер дружина Джаєнтс, я-
ка, як і її суперниця, мас за 
свій осідок місто Ню Иорк. Зі 
згаданих 31 перемог Амери-
канської Ліґи Єнќі здобули те-
пер чотирнадцяту. Разом досі 
було 48 світових серій в Аме-
риці. Із с ь о м и плянованих 
ігор у теперішніх світових се-
ріях відбулися тільки шість, бо 
саме в шостих здобули Єнќі че-
тверту перемогу, тоді як їх су-

перники Джаєнтс виграли дві. 
В останніх серіях, тобто в сере-
ду 10 жовтня Єнќі здобули пе-
ремогу в шостійрунді числом 
4:2, дякуючи великій справ-
ності підбивача Ганќа Бауера. 
На змаганнях було 61,711 гля-
дачів, які були свідками одних 
з найбільших завзятих світо-
вих серій гри в історії амеро-
канського бейзболу. Фінансо-
вий бік цих серій представля-
ється так: приявних глядачів 
на всіх шости грах було 341,-
977. З продажу вступних квит-
ків виручили $1,633,457.47. З 
них $560,562.37 розподілять 
між обома дружинами. Єнќі ді-
стануть 60, Джаєнтс 40 відсот-
ків. На податок від гри піде 
$245,018.63. Ліґи й дружини 
(ќлюби) дістануть окремо до 
розподілу $827,876.47. 

ВПРАВЛЯЮТЬ ПСІВ ДЛЯ ЦИВІЛЬНОЇ ОБОРОНИ 
Сан Франсіско. — Влади на-

клали цензуру на вісті про 
вправи псів для цивільної обо-
рони. Цю вістку принесла га-
зета Сан Франсіско Колл-Бю-
летін 24 вересня, згадуючи, що 
в ратуші була прибита на та-
блнці оповістка, що Інститут 
для Росліду зі Станфорду про-
хає дозволу використати де-
сять акрів міських грунтів на 
вправи псів „для пошуків і вн-
буху наземних мін". Незаба-
ром директор інституту прохав 
редакції газет, щоб вони не 
розголошували цієї справи, бо 
це тільки, „рутинові вправи 
псів". Після того приїхали до 
Сан Франсіско два федеральні 
урядовці з ^Форт Белвоа ' у 
стейті Внрджінія, щоб переві-
рити, чи така оповістка не су-
перечить наказові президента 
Трумана в справі нерозголо-
шування інформації'ѓ, які сто-
суються безпеки країни. Одна-
че полк. .JL В. Коррел, офіцер 
Бюра Безпеки Північно Тихо-

окенського Корпусу Інженерів 
Армії, заявив, що вправи псів 
відомі вже здавна і нема при-
чини цього таїти. 

„БЕЗПЛАТНІ" СНІДАННЯ 
ДЛЯ БОСТОНЩВ 

Бостон. — Бостонська тор-
говельна палата придумала 
спосіб заохоти до збірки фон-
дів на безплатні снідання для 
5,000 осіб по цілому світі. Ко-
жен мешканець Бостону, який 
дарує два долярн на закуп 
сніданку для висилки його за-
море, дістане сам безплатний 
сніданок кожної години, вдень 
чи вночі. В пакунках зі сні-
данком д а ю т ь гречаники, 
сироп, вуджену солбаішу й 
каву. У пакунках доволі хар-
чів на сніданок для сьомії о-
сіб.. їх висилатимуть по ціло-
му світі, як дарунок від бос-
тонців. Жертводавці будуть 
діставати снідання гуртами в 
означених годинах з відповід-
ною парадою. 

ЗЛУЧЕНІ ДЕРЖАВИ ПРОТИ ОДНО-
БІЧНОЇ АКЦІЇ ЄГИПТУ В СПРАВІ 

СУЕЗУ 
Вашингтон. — Державний далення британської адмініс-

секретар Дін Ачесон висловив 
вчора на пресовій конференції 
своє переконання, що нові 
пропозиції колективної оборо-
ни Близького Сходу, що ма-
ють бути запропоновані Єгип-
тові в найближчих днях, ство-
рять „здорову базу для поро-
зуміння" між Єгиптом і Бри-
танією в новому конфлікті від-
носно стратегічної зони Суезь-
кого каналу та Судану. Аче-
сон рівночасно підкреслив, що 
Злучені Держави є проти од-
нобічного зірвання Єгиптом 
його договорів з Британією з 
1889 року в справі спільної ад-
міністрації Судану та з 1936 
р. в спрані англійської війсь-
кової залоги в Суезі. У відпо-
відь на запити ореспондентів 
державний секретар відмовив-
ся виясЯити, чи заповіджені 
ним пропозиції для оборони 
Близького Сходу будуть пере-
дані самою тільки Британією, 
чи спільно зі Злученими Дер-
жавами і Францією. Проте, за-
явою, що ці пропозиції мали б 
„задовольнити не тільки всі 
заінтересовані країни, але й 
причинитися до оборони ііль-
ного світу, в якому Середній 
Схід грає так важливу ролю", 
Ачесон підкреслив заінтересу-
вання Злучених Держав швид-
кою і позитивною мирною роз-
в'язкою нової кризи на Орієн-
ті, викликаної англс-сгипетсь-
ким конфліктом. Вміжчасі, 
єгипетський уряд вже почав 
свої однобічні заходи для ви-

трації з Судану та британської 
залоги з Суезу. Відносно од-
нобічного уневажнення сги-
петським урядом англр-сгипет-
ських договорів Ачесон зая-
вив, що „Злучені Держави пе-
реконані, що належний рес-
пект для міжнародних зобо-
в'язань вимагає, щоби вони 
були змінювані радше спіль-
ним порозумінням, ніж ОДНО-
бічною акцією одної з договір-
них сторін". 

СПРАВА НЕВТРАЛЬНОЇ ЗОНИ ПРИПІЗНЮЄ 
ПЕРЕГОВОРИ В КОРИ 

припізнюс остаточне відновлення цих переговзони навколо нового місця переговорів в Кореї 
Токіо, 11. жовтня. — Справа невтральної орів, хоча на вчорашніх нарадах аліянтськнхі 

комуністичних зв'язкових зроблено деякий прогрес — повідомляють з аліянтської далекосх?д-
ньої головної квартири. Сьогодні має відбутися друга конференція зв'язкових для встановлен-

#ня дальших подробиць. Вміж-
часі, члени аліянтської деле-
гації для переговорів вже вер-

КОМУНІСТИЧНІ ЛІНІЇ В КОРЕ'Ї ЗАХИТАНІ 
АЛІЯНТСЬКИМИ ВИПАДАМИ 

Млтл(РА НЛ1ДС НАША, СГИ-
петськнй цреиіср, що минулого ПО-
педілки проголосив дѓќроти про 
аірванпя договорів, з Британією в 
справі Суезу і Судану. 

НАЩОНі II ДЕМОНСТРАЦІЇ 

Токіо. — На корейському 
фронті аліяитські війська зро-
били вчора кілька успішних і 
несподіваних випадів, захиту-
ючн ворожими лініями та зав-
даючн ворогові велиних втрат. 
Сильний відділ аліянтськнх 
військ, зложений з 50 танків 
і коло 7,000 вояків, виконав 
вчора несподіваний рейд на 
центрально - східному секторі 
фронту, заганяючись 8 миль 
у ворожу територію аж до міс-

ліянтський відділ, виконавши 
своє завдання, вернувся назад 
на свою вихідну базу. Теж в ін-
ших місцях на цьому секторі 
фронту здовж так званого „сер-
целомного гірського хребта" 
аліяитські війська виконали 
низку успішних випадів, за-
хитуючн ворожими лініями та 
завдаючи ворогові великих 
втрат. Всі спроби комуністич-
них протиатак були відбиті з 
великими втратами для воро-

та Мундунґ. Комуно-китайські; ѓа. Впродовж цілого дня від 
війська, що в останніх днях бў 
ли перекинеш зі східних сек-
торів фронту на цю ділянку, — 
щоб рятувати її від повного за-
ломання, були до тої міри за-
скочені рейдом, що попали в 
паніку та пішли в розтіч, ря-
туючи життя. У висліді рейду 
ворог втратив 1,355 вояків. А-

бувався артилерійський двобій. 
Сильні з'єднання аліянтської 
авіяції, крім участи у фронто-
вих боях, продовжували бом-
бардування воєнних об'єктів 
у ворожому запіллі, скинувши 
1,300 сто-фунтовнх бомб на са-
му тільки комуно-корейську 
столицю ПЙОНҐЯНҐ. 

В САТЕЛІТАХ УРОЖАЙ ДОБРИЙ, 
АЛЕ №ТИ НІЧОГО 

Відень. — Не зважаючи на 
досить добрий урожай, соввт-
ські сателіти входять в зиму з 
такими великими харчовими 
труднощами, які відбиваються 
на промисловій продукції. На-
каз з Москви змобілізувати з 
села якнайбільшої робочої си-
ли для індустріяльних потреб 

І ЗАВОРУШЕННЯМ ЄГИПТІ'' г Р " б ^ о к гела призводять да 

ГУС ГОЛЛ В ТЮРМІ В ТЕКСАСІ 
Ню Иорк. Зловлений у Мек-

сику і привезений до Злучених 
Держав секретар Комуністич-
ної партії Ґус Голл, приміще-
ний у федеральній тюрмі в 
Тексаркана, як про це спові-
щають пресові бюра. Феде-
ральне Слідче Бюро надіється 
тепер дістати в свої руки трьох 
інших комуністичних провід-
ників, які втекли від ув'яз-
нення після проголошення 
присуду в жовтні 1949 р. Голл 
мав почати відсиджування ка-
ри 2 липня, одначе тоді його 
вже не можна було найти. До-
сі не відомо, чи Голл зали-

шиться в тюрмі в Тексаркана, 
одначе ясно, що йому вже не 
може прислужитися жадний 
правиќй засіб для вимішений 
кари. Батько Голла походив з 
Фінляндії. Його ім'я Гальберг. 

о 
Џ Балон Волі перелетів 1,365 

миль. Один такий балон випустили 
з Клівленду 26 вересня і його зиаи-
шли рибалки на Атлантіяському о-
кеані коло Лоќпорѓ, иа побережжі 
Нової Сќотії, в Канаді. Таких ба-
лонів вислали 5.000 з Німеччини до 
підсовстських країн. 

О Різдв'яну ялинку, висотою 50 
стіп, поставлять на П'ятій Евеню, 
коло будинку в Рокефелер Сеитер 
у Ню Иорку. 

Каіро, Єгипет. — Н`егайно пі-
сля однобічного зірвання єги-
петським урядом англо-сгипет-
ських договорів в справі Суда-
ну і Єгипту, в столиці Єгипту 
дійшло до націоналістичних де-
монстрацій, що почали приби-
рати насильно-аґресивний ха-
рактер. Студенти та інші скра-
йні елементи демонстрували 
вчора по вулицях проти Захо-
ду, обкидуючи камінням та на-
магаючись вдертись до будин-
ків західних торговельних 
фірм і представництв. В заво-
рушеннях були випадки лег-
ких поранень. Націоналістичні 

ТАЄМНІ НАРАДИ ПРО ВЖИВАННЯ 
АТОМОВОЇ ЗБРОЇ В КОРЕЇ 

Вашингтон. — Три члени (з усіх_ п'ятьох) федеральної 
Комісії Атомової Енергії, включаючи н голову—Горда Діна, 
взяли участь у таємних нарадах з секретарем оборони Робер-
том А. Ловетом. Урядовці з Пентагону кажуть, що ще ніколи 

ф не було такого великого числа 
делегатів комісії на нарадах з 
секретарем оборони. З самого 
факту, що така конференція 
відбулася приходять поінфор-
мовані особи до висновку, що 
провадяться ґрунтовні студії 
над використанням атомової 
зброї підчас теперішньої війни 
в Кореї. Кажуть, що голова 
об'єднаних генеральних шта-
бів — ген. Омар Брадлі підчас 
своєї недавньої подорожі до 
Кореї перевіряв можливість у-
житку атомової зброї нроти 
комуністів. При цій нагоді 
пригадують, що минулої п'ят-
ниці голова Комісії Атомової 
Енергії, Ґордон Дін заявив, що 
існує підстава застосувати 
тактичну атомову зброю в Ко-
реї. Найбільшу увагу зверта-
ють на ту частину промови Ді-
на, в якій він говорив про мо-
ральний бік справи, 'заявляю-
чи, що атомова зброя мала бу-
ти використана на полі бою, 
отже проти війська, а не проти 
безборонних міст в запіллі во-
рожої країни. Така зброя ма-
ла б спинити „підгризливі а-
ґресії". Дехто пригадує, що 

го вложать в кіькох місцях на дні і н е з абаЬом має відбутися проба 
Атлантійського океану. Цим зай-і "`^"-`? і „iJlJr ^„ .„.„ .„ 
маѓться підприємство вевтерн ю-{ ново, атомової зброї за участю 

війська в ?іеваді. 

В АМЕРИЦІ 
# Зголошуються хворими сані-

тарні робітники міста Ню Иорку І 
таким способом відмовляються від 
збирання сміття по вулицях. Це 
спосіб паливного опору замість — 
страйку, який у цьому випадку за-
боронений законом. 

Џ 4,000 фізично ушкоджених ро-
бітииків примістили на роботі при 
виробі амуніції, як це сповіщас ко-
манда фльоти. Дальші зголошення 
ушкоджених йдуть через бюра Ю-
найтед Стейтс Емплоймент Сервис. 

Џ Тасмиі Інформації, призбирані 
урядом, кажуть, що Росія мас до-
волі атомбомб для збомбардування 
двадцяти американських міст. Це 
виявив конгресмен Генрі М. Джек-
сон, член спільної конгресової ко-
місії атомової енергії, домагаючися 
збільшення-фондів на продукцію а-
томбомб в ЗДА. 

ф Вербують президента Трумана 
до фільмового підприємства дирек-
тори з Голівуду. На розмові з ними 
Труман відповів, що він „буде прн-
датний в недалекій майбутності". 
Приятелі Трумана ломлять собі го-
лову, що мас значити вислів „в не-
далекій майбутності". 

џ Кількість каблевих передач 
зросте чотирикратно, тобто на 60 
мільйонів слів річно, цими самими 
дродами, коли буде уставлений но-
внй винахід у виді циліндра. Ио-

гасла, що їх виголошувано під озброєння Західної Европи. 
час демонстрації, мають злуд- „Майбутнє Заходу поставлене 
ну подібність до тих, якими ко- на крату", „загроза велика — 
ристується совєтська пропа- час короткий", заявив гене-
ґанда. В західних дипломатич- рал, підкреслюючи, що тепер 

кепської уборќи і збереження 
них колах доба чується великі І врожаю. Всі важливіші про 
труднощі в дальших намаган-1 дуќти раціоновані. На вільно-
нях опамя'тати Орієнт та в мо- j му ринку продаються залиш-
жливостях перемінити його в і ки від того, що осталось у се-
свідомого партнера спільної о-Ілянина після виконання пос-
боронн. тавок державі. Одна жінка пи-

„ЗАГРОЗА ВЕЛИКА-ЧАЙ КОРОТКИЙ"-
СКАЗАВ АЙЗЕНГАВЕР 

Франція. — У півторагодин- не час для відпочинку і змен-
ній промові перед недавно об- шення внеску індустрії до сил 
раним виконавчим органом його головної кватири. Крити-
Північно-Атлантійської Орга- куючи с и л ^ у тенденцію у 
нізації, верховний командир Франції і Англії до скорочення 
ген. Айзенгавер гостро висту- програми озброєння, генерал 
пив проти скорочення илянів сказав, що його сили стоять 

перед 4.000,000 совєтської ар-
міі. Проте, не чисельність со-
вєтської армії, а совєтська мо-

СЕСІЯ РАДИ БЕЗПЕКИ В СПРАВІ ІРАНУ 
СКЛИКАНА НА ПОНЕДІЛОК 

Ню Порк. — На найблнж- ських дипломатичних колах, 
чий понеділок заповіджено яким найбільше залежить на 
чергову сесію Ради Безпеки відновленні таких переговорів, 
Об'єднаних Націй, на якій побоюються, що публічні деба-
іранський премієр Моссадех ти на цю тему можуть пошко-
з'ясує іранське становище в дити „духові порозуміння" та 
справі англо-іранського кон- негативно вплинути на мож-
флікту. З кол іранської деле- ливість відновлення перегово-
ґації висловлюється оптимізм рів. Тому теж робиться заходи, 
щодо можливостей відновлен- щоби до таких переговорів до-
ня переговорів з Британією вести ще перед сесією Ради, 
для мирного полагодження хоча вигляди на це є дуже ма-
конфлікту. Проте, в американ- лі. 

П О В І Д О М Л Е Н Н Я 
Йдучи назустріч потребам нашої громади та вимогам 

вільного розвитку української культури, Український 
Народний Союз плянус, як уже проголошено, прпстуші-
тн з початком наступного року до вндавашпі нового тиж-
невнка літератури, мистецтва і культури. Цей задум мож-
на буде здійснити тільки тоді, як його піддержить загал 
українського громадянства, тому теж пи:с наперед про-
голошено збірку замовлень на передплату нового тиж-
невнка. Члени Українського Народного Союзу, що зав-
жди йшли в авангарді нашого культурного прогресу, 
повинні перші піддержати цей новий почин свосї органі-
зації і масовим зголошенням замовлень на новий тиж-
невик виправдати цю свою славу. Для полегшення чле-
нам УНСоюзу в зголошуванні цих замовлень, ирохасть-
ся усіх ВШановних Секретарів та інших Урядників Від-
дііів УНСоюзу в поодиноких місцевостях, щоб вони на 
кожних зборах та при кожних інших паї одах прнгаду-
вали членам їх обов'язок відносно нового тііжиевш^ та 
рівночасно збирали від них зголошення замовлень і пе-
реснлалн їх негайно до Адміністрац"н „Свободаѓ,. Покищо 
збирається самі тільки замовлення, бе:і грошей. Лоодн-
нокі відділи повинні повести в цій справі окремі кампанії 
між своїм членством, змагаючись за першенство в цій 
новій культурній акції. 

Головна Канцелярія УНСоюзу. 

дернізащя і розбудова авія-
ції і підводної фльоти стано-
влять тепер головну загрозу. 
Захід не має відповіді на за-
грозу совєтських підводних 
човнів — сказав ген. Айзенга-
вер. Все, чого він хоче, — це 
скоріше позиція рівносте з со-
вєтами в механізованій силі, 
ніж у людській силі. Генерал 
також підкреслив з усією си-
лаю негайну потребу поліп-
шення' мобілізаційної політн-
ки. Деякі члени виконавчого 
органу після промови генера-
ла пізніше заявили, що вони 
готові зревіз'увати свої попе-
редні думки. 

КРИЗА 3 1948 Р. ЗАСТАЛА 
АМЕРИКУ БЕЗ В І Й С Ь К А , 

СКАЗАНО В ЗАПИСКАХ 
ФОРРЕСТАЛА 

ше з Польщі до сестри у Ві-
день, що за кілом м'яса треба 
стояти в черзі два дні, а за 
хлібом треба ставати в чергу 
о 5 г. ранку. Про дуже високі 
ціни пише одна жінка з Чехо-
словаччини, батько якої за-
ррбляє на простій роботі 2500 

нулися з Токіо до „мирового 
табору" в Кореї і очікують да-
льших інструкцій щодо зуст-
річі з червоними. Підготовка 
до відновлення переговорів по-
чалася після того, як комуніс-
ти прийняли аліянтське дома-
гання, щоби перенести нара-
ди з Каесонг в інше місце, де 
були б менші можливості по-
рушень невтральности, під за-
кидом яких червоні перервали 
переговори минулого серпня. 
Опісля аліянти прийняли ко-
муністичну пропозицію, щоби 
конференція продовжувалася 
в Панмунджом, шість миль на 
схід від Каесонг, в половині до-
роги між аліянтською і кому-
ністичною фронтовими лінія-
мн. На вчорашній зустрічі зв'я-
зкових червоні теж погодиди-
ся, щоби обі партії мали одна-
кове право контролі і охорони 
нового місця переговорів. Зали-
шається ще тільки до вирішен-
ня справа встановлення невт-
ральної зони довкола Панмун-
джом. Комуністи домагалися, 
щоби в цю зону включити і 
Каесонг і аліянтськвй район 
Мунсон та щоби цю справу 
передано на вирішення між го-
ловними делегаціями. Вчораш-
ні розмови зв'язкових не дали 
в цій справі конкретного ре-

I зультату, бо зв'язкові не мали корон на місяць, тоді як кава 
коштўе І500 корон кіло, риж!почновлаг^й‡сѓ вирішуваяГ'`цю 
300 корон, масло 450 корон, справу і наради відложено, щоб 
хліб 12 корон. Офіційний курс дати ш можність порозумітися 
корони: 50 корон — 1 доляр. зі своїм командуванням. Проте, 
Все це викликає незадоволен- це вже не вважається серіоз-
ня серед робітників, насампе-JHoio перешкодою для віднов-
ред серед шахтарів та у важ- леняя переговорів і кінцеве рі 
кій індустрії. Не диво, коли 
секретар Комуністичної партії 
Польщі Роман Забровскі пи-
ше, що труднощі з постачан-
ням м'яса стали сигналом для 
ворожих елемнтів сіяти пані-
ку й заколоти серед робітни-
ків". Західні спостерігачі про-
рокують важку зиму в сате-
літських країнах і передбача-
ють, що серед інших чимало 

комуністичних голів поле-
тить заки минуть зимові труд-
нощі. 

шення в цій справі може за-
пасти вже на сьогоднішніх на-
радах. Вміжчасі, аліянтський і 
комуністичний військовий пер-
сонал почав ліквідувати ' кон--
ференційну обстановку в Кае-
сонґ, звиваючи дроти телефон-
них получень та забираючи 
свій інвентар. Відносно вчора-
шніх нарад між зв'язковими з 
аліянтського боку тільки пові-
домлено, що наради тривали 
дві години та що вони будуть 
продовжуватися сьогодні. 

АЛІЯНТИ І НІМЕЧЧИНА ПОГОДИЛИСЬ 
НА ПІДГОТОВКУ ДОГОВОРУ 

і захід-, В офіціальному повідомленні Бонн — Аліянтські 
но-німецькї представники по-
годились вчора, щоб зачата 
конкретну підготовку проекту 
контрактового мирового дого-
вору, що мав би привернута 
Німеччині суверенність, в замі-
ну за її активну участь в за-
хідній оборонній системі. По-
розуміння досягнено на нара-
дах яліянтських високих комі-
сарів з канцлером Аденауером. 

з цих нарад сказано, що поро-
зуміння відносно конкретної 
підготовки проекту договору 
становить великий прогрес в 
дотеперішніх розмовах, хоча з 
поінформованих джерел відр-
мо, що аліянтським і німець-
ким представникам ще не по-
щастило узгіднити своїх ду-
мок і поглядів на цілу низку 
справ, що мають бути охопле-
ні та вирішені договором. 

ПРОГІТО РЕКОМЕНДУЄ ЯПОНСЬКО-
МУ ПАРЛЯМЕНТОВІ РАТИФІКАЦІЮ 

ДОГОВОРУ 
Токіо. Японський імператор Гірогіто виголосив вчора про-

мову до зібраних на надзвичайну сесію членів обох палат пар-
иорк. чотирнадцято-1 л я м е н Т у і закликаючи їх до ратифікації підписаного минулого 

му розділі .записника Форрес- j М І С Я Ц Я у Сан Франсіско мирового договору, але й попереджую-
тала , який друкується в п ю ч и п і и н п и я г н п ЯПпнгккий ияпія# 
Иорк 
щена 

Гералд Трибюн, помі-
розмова секретаря обо-

ронн з ген. Айзенгавером про 
світову кризу з 1948 р. Розмо-
ва стосувалася листа, який 
приготовляв Айзенгавер до ви-
давця часописів, Лінарда Файн-
дера, з Ню Гемшир. У цьому 
листі Айзенгавер звертав ува-
гу, що Америка виставлена на 
небезпеку з двох боків^—в Ев-
ропі й на Далекому Сході—й 
тому треба великих фондів на 
оборону. Саме тоді секретар 
Маршал підтримував плян за-
гального військового вишколу, 
який одначе не брали поваж-
но до уваги і Америка опини-
лася без належної армії. 

О ЛльОаяІя протіч`тус проти по-
рушень альбанеьхого кордону 1 — 

j І..провокації прикордонних Інцидеп-
у'тІЗ^ а боку Греції. 

чи рівночасно японський нарід,' 
що відновлення повної суверен-
ности Японії вимагатиме ще ба-
гато зусиль і труду. Імператор 
в своїй троновій промові ви-
словився з великим признан-

В С В І Т І 
О Ген. Ерлдлі прнбуп до Лтгн ра-

зом з іншими двома членами штабу 
Північно-Атлантіяського Союзу — 
бритінським фельдмаршалом ВІлйс-

НЯМ про ДОПОМОГў, яку ЯПОНІЯ мом Слім 1 французьким генералом 
і японський нарід одержали від Фравсуа Лешер. в п'ятницю три ге-
аліянтів, зокрема від Злучених " ! Р ^ 1 В

П ! 1 ^ ' Т Ь до Туреччини. Ме-
ЛРПЖЯП ніпгГмпгтн чяйняти ПОДОРОЖІ - підготова практич-
Аержав, ЩОО МОГТИ зайняти н о г о ВКЛЮчення Греції і Туреччини 
ЗНОВў СВОЄ МІСЦе В СІМ'Ї ВІЛЬНИХ до Північно Атлантійського Союзу. 
Народів, ЯК рІВННЙ МІЖ рІВНИ- # Муніципальні вибори в КспанІІ. 
МИ, хоча Цей Процес ЩЄ НЄ За- щ о охоплять 9.000 міст 1 сел. відбу вершений та вимагатиме даль-
ших зусиль. Гірогіто закли-
кав, що „Японія насамперед 
повинна ратифікувати миро-

дуться 28. жовтпя. 
ф Італійський преміср де ГасперІ, 

відповідаючи Толіяті і ком^істич-
ним погрозам захопити зброю, що 
прибуде із ЗДА до Італії, сказав, 
що комуністи тепер мають діло не з 

ВИЙ ДОГОВір", ЯК ТЄЖ ДОГОВІР 5 И 5 3 5 Ї Г а В людьми гот^вимГна' 
взаємної оборони зі Злученими все. 
Державами. „ЯКЩО ЦІ Два ДО- Ш ‚.Комсомольська Правда" іМос-
говори відповідають бажанням к в а ) гостри засуджус молодняцькі 
японгккогп nnnoTiv пягпямрнт к л , о б н п будинки культури за те. що 
японського народу парлямент в н и х вечорг імІ( ТНН11,,)107Ь західні 
повинен ратифікувати їх без ^„щ як TaHt;o, ‚{чп-.строт. ч н^ такі 
Дискусії" — Заявив Імператор, ‚.чудові" танці, як оѓ полька тощо. 
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ПЕРЕВТОМА 
Американські поляки спровадили на цьогорічну параду 

в пам'ять генерала Казнмнра Пўлаского, славного борця з ча-
сів Американської Революційної Війни, — генерала Тадея Бур-
Коморовського, командира підпольної польської армії в часі 

. другої світової війни та героя варшавського повстання з 1944 р. 
Ген. Коморовський передав по прибуттю до Ню Иорку вісті з 
Польщі, про які згадала американська преса та які виявляють 
сумний стан усього польського населення, включно з польсь-
ким робітником та польським селянином. 

Польща, — говорив ген. Коморовський. — зазнас долі усіх 
тих країн, які вже давніше впали жертвою червоної Москви. 
Чи Польща залишиться надалі совстськнм сателітом, чи стане 
формально складовою частиною СССР, неважне. Зате важне 
те, що коли такий стан потриває довше, то Москва здобуде 
повну перемогу. Вона винищує цілковито те покоління, що ще 
схильне до бунту і жде на такий момент, коли зможе підняти 
боротьбу з большевицько-московським окупантом. 

На останнє американська преса звернула чи не найбільшу 
увагу. Мабуть тому, що ці завваги вийшли з уст босвої людини, 
яку треба вважати знавцем у таких справах, як підпольна бо-
ротьба з ворогом, повстання проти нього і т. п. В подібнім до 
Польщі становищі опинилося тепер багато країн, ще недавно 
вільних. Також і з тих країн надходять вісті, що нагадують те, 
що говорив ген. Коморовський. Ці вісті передавала недавно 
та сама преса 
проблеми. -

Ген.. Коморовський твердить, що совстський режим так 
дався взнаки Польщі, що стомив увесь нарід. Правда, є ще по-
знаки слабкого опору владі, але про такі речі краще не го-
ворити і не давати Росії притоки до нових ліквідацій, — казав 
генерал. Такої сцентралізованої підпольної акції, яка була за 
часів німецької окупації, в Польщі нема. Генерал заявив, що 
він знає, як розбудовувати підпілля, але росіяни аж надто добре 
обзнайомлені з методами, як його ліквідувати. -До того польсь-
кий нарід „перевтомився самітною боротьбою і ставленням 
опору совеггнвацп",' говорив ген. Коморовський. Розуміючи 
добре, яких великих жертв така боротьба вимагає і як „дуже 
вона вичерпує сили", польський нарід рішив, що треба нама-
гатнся „перетриватн і заховувати сили на майбутнє". Промоз-
ляючн на бенкеті головно до американських поляків ген. Ко-
моровськнй розповів ще дещо більше про те, як совстський 
режим ломить усякий опір. Тому суспільство вживає „паснв-
ного опору", щоб хоч так спиняти совстизацію і русифікацію 
та ослабляти комуністичні впливи, але „дальших даремних 
жертв не хоче", бажаючи заховати сили для майбутнього роз-
рахунку з окупантом. При цьому ген. Коморовський підкрес-
лив, що польський нарід „глибоко вірить, що теперішній стан 
є тільки переходовим і на довший час не вдержиться". Проте, 
без допомоги Заходу' не визволиться ніяка країна, яка сьо-
годні під Совєтамн. 

Таке саме, що говорив ген. Коморовський, заявили недавно 
провідники різних сателітських країн, що опинились у вільних 
країнах. Помочі Заходу, також у формі відповідних політичних 
деклярацій, потребують усі підпольні рухи, які ще дають про 
сеебе чути. Інакше й по них слух пропаде. Дбати про те, щоб 
так не сталось, повинні еміграції поневолених Совєтамн країн, 
казав ген. Коморовський, звертаючись до американських поля-
ків зі спеціяльним апелем, щоб всі вони об'єднались і станули 
одною спільною лавою перед демократіями, зокрема перед Аме-
рикою, домагаючись негайно рятування Польщі. Це, як він 
казав, мова і вимога „рідної землі". 

Що ж тоді могла б сказати Україна, що мучиться уже 
понад 30 років у совстсько-московсьиій неволі? Не тільки му-
чнться, але й бореться! 

Грізна проблема Єгипту 
Демократичний фронт знову 

загрозливо затріщав, цим ра-
зом в Єгипті. ІІа початку цьо-
го тижня єгипетський уряд 
передав під розгляд парлямен-
ту кілька декретів, на підста-
ві яких мали б бути однобічно 
ў н е важнені англо-сгипетські 
договори з 1899 року в справі 
спільної адміністрації Судану 
та з 1936 року відносно англій-
ської військової контролі ві-
тального в міжнародних спра-
вах Суезького каналу. Король 
Фаруќ мас бути проголошений 
першим королем Єгипту і Су-
дану і рівночасно видвнгнено 
домагання, щоби Британія за-
брала свою залогу з Суезу, а-
бо вона буде змушена до цьо-
го. Британський уряд зі свого 
боку заповів, що з акцією єги-
петського уряду він ніколи не 
погодиться та боронитиме сво-
їх догові (̀ н̀их прав в Судані і 
Суезі. 

Рішення єгипетського уряду 
далеко переходить рямці са-
мнх тільки британсько-єгипет-
ськнх стосунків і суперечнос-
тей та мас міжнародне значен-
ня першої ваги, з чого навряд 
чи здає собі справу сам Єги-
иет. Доказом цього може по-
служнти міжнародний відго-
мін на останнє повідомлення. 

дерево, тепер вже — як ка-
куть — готові й кози скакати. 
Іроте, Близький Схід та його 
їтратегічне значення є не тіль-
ш справою Англії, але ще вітичними принципами у відно-
Зільшій мірі відповідальних і шенні до змагань українсько-
гепер за долю світу Злучених ѓо та інших поневолених Мос-

ється букви свого демократич-
ного закону у відношенні до 
зловживаного большевнками і 
скерованого проти демократій 
арабського та інших націона-
лізмів, але вона рівночасно все 
ще тільки дуже несміло керу-
сться тими самими демокра-

квою народів. 
Не може бути двох думок, 

що Іран повинен мати повне 
і суверенне право до своєї на-
фтн а Єгипет до своєї терито-
рії. Америка має історичну мі-
сію стати на сторожі тих прав 
і не тільки єгипетського чи 

ЃДержав. Тимчасом, Америка 
все ще тільки, здається, 
зипрактиковус політику світо-
іої потуги, а дотеперішні слід-
гтва відносно поодиноких осіб, 
зв'язаних з державним депар-
гаментом та його закордонною 
політикою не збуджують окре-
мого довір'я до тої п'олітики.' іранського, але теж українсь-
Американська політика без і кого та інших народів. Ця іс 
сумніву базупться на найкра- j торична місія мащЛ)утя здій 
щих принципах американсь- снрна не теперішнмйо подат-
кої волі і демократії, але при j ливістю в одних випадках і за-
цьому не завжди рахується з скорузлістю в других, але на-
фактом, що цих принципів не'самперед явним і недвознач-
тільки не респектують, але ни- ним застосуванням принципу 
ми й зловживають больше-, волі, демократії і права на са 

ПРОЗРІВАЮТЬ: 
Чеська газета „Ню Иорске'дина ані не повірить, що нині 

Лісти", що виходить в Нюів Чехословаччині'може з'яви-
Иорку, в числі 154 з дня 4 
жовтня 1951 p., в рубриці: 
„Що нас цікавить", пише: 

„Новий георгафічний атлас, 
який тепер вийшов у Чехо-
словаччині (офіціяльного ви-
давництва „Орбіс"), впрова-
джує російські назви, що 
знаходяться поза межами вла-
стивої Росії. Це послідовно пі-
сля московської лінії, яка 
твердить, що російська мова є 
мовою поступу, мовою соція-

тися так формульована крити-
ка і така неслушна так звана 
об'єктивність. Мовляв, цілком 
нечувана річ —- критикувати 
російські назви на виданих 
мапах, коли прецінь відомо, 
що російські назви є нанзруч-
нішими для того, 'щоби внтис-
нути впливи англійської тер-
мінології!.. - ' .-.' 

„Мусимо призвичаїтися" — 
пише Мирослав їрда — „до 
совєтської транскрипції між-

вицькі противники. Це мало 
фатальні наслідки в Китаю, а 
останнє рішення єгипетського 
уряду переконує, що теж аме-
риканська нерішучість в ан-
гло-іранському конфлікті мо-
же мати такі самі фатальні на-
слідкн для демократичного 
фронту на Близькому Сході. 
Нічого дивного, що у зв'язку з 
виступом Єгипту американсь-

мовизначення для всіх народів 
без виїмків та знищення тої 
сили, що сьогодні ще єдина не 
тільки стоїть на перешкоді до 
здійснення повної сувереннос-
ти для тих народів, що її не 
мають, але й смертельно за-
грожує волі й суверенності 
тих, що їх мають, включно з 
Америкою. Тільки на руїнах 
совєтської тюрми народів та 
оосійського імперіялізму пере-
стануть існувати проблеми 
Єгипту, Ірану, Кореї, Кашмі-
ру та всі інші, що постійно за-
грожують експльозією і ката-
?трофою для людства і його 

з коменгарямИ. щ . вказуиал,. на важли-сть Z J S e ^ i J S S S S S S t t 
но зламати свій договір з Ан-
глісю і заставити її до капі-
туляції в справі нафти, то чо-
му не можна б Єгиптові посту-
пити так само в справі Суезу? 

І знову, абстрагуючи від са-
мої мериторикн справи та від 
права Єгипту розпоряджатись 
своєю територією, тут висту-
пає та сама міжнародна пов'я-
заність, що відноситься до ан-
Гло-іранського к о н ф л і к т у . 
Першусього, арабський націо-
налізм. що призвів до подій в 
Ірані й Єгипті, зручно вико-
ристовують для своїх імперія-
лістичних цілей червоні воло 

ќа преса майже одноголосно 
Не тільки в Британії, але й в ' домагається більшої рішучос-
Злучених Державах, і у Фран- ти і більшого динамізму в ио-
ції, і в Австралії і в усіх інших літиці державного департа-
країнах та на терені Об'сдна- менту. 
них Націй вдарено на тривогу,І Вражає дивний парадокс: 
відсуваючи на другий плян всі американська політика трима- віковічних надбань 
інші справи 

Акція Єгипту не є відірвана. Микола Очерет 
У західних столицях її вважа-
сгься безпосереднім наслідком 
британської капітуляції в Іра-
ні. Іранський приклад почав 
діяти швидше, ніж того можна 
було сподіватися. Для Єгип-
ту справа цілком проста: як-

лізму, мовою Леніна. А тому j народніх понять, зокрема при 
всі народи мають бути вдячні І назвах, які ще не прищепнли-
за те, коли протягом певної і с я ^ чеській мові ч -
доби пощастить, що будуть Мирослав їрда також додає, 
зросійщень Тому вже новий l m-0 не дивувався б, коли 
атлас заздалегідь захоплює до 
російської мовної области зем-
лі і міста, де населення росій-
ською мовою не говорить, за 
те одначе там російською мо 
вою говорять совстські „ґав 

критиці „Дідових Новин" за-
ховувалося щос?ь ' гіршого . . . 
Ця темна погроза-,' очевидно, 
спрямована тим, котрі б пова-
жувалися критикув'ати в бу-
дучому нове ввдкігня чехосло-

ляйтери" або комісари Комін- вацького атласу "`кбтрий буде 
форму вже або цілий надрукований 

Новий атлас „Орбіс-а", на-! кирилицею, або де Принаймні 
приклад, вже зрусифікував 

ЧИ СПРѓАВДІ? 
Ми звикли, що росіяни всіх 

кольорів, завжди стоять на 
ґрунті „єдиної, недєлімої", а на 
Україну дивляться вони, як 
„на німецьку чи австрійську 
видумку, бо українського пи-
тання в природі не існує". Ми 
звикли чути від них, що Укра-
їну „видумалі мазепінци, пет-
люровци, бандєровци і другі 
сепаратісти, що є агентами во-
рожих Росії держав". Давно 
нам це відоме, старе. Ми зви-
каємо вже й до новітніх „так-
тичннх" ходів російської емі-
ґрації. бо знаємо, що всі ті 
„плебісцити, федерації, само-
визначення перед установчи-
ми зборами, загрозливі міти 
про окупащю України росія-
нами" — все це зброя з того 
самого арсеналу російського 

дарі в Кремлі, і очевидно не на імперіялізму. Нас не дивує, що 
те, щоб цим націоналізмам до- в таборі російського імперія-
помогти, але щоб їхніми влас-
ними руками викопати могилу 
і для їх власних народів. Спра-
ва цілком не в Ірані і не в 
Єгипті, але в нафті і Суезі та 
їх вітальному стратегічному 
значенні. На окрему увагу за-
слуговує факт, що власне то-
ці, як мала щерерішуватися 
справа англо-іранського наф-
тового конфлікту, червоні ви-
являли окрему ..добру волю" 
цо замирення в Кореї. Так са-
мо тепер, заледви кілька днів 
перед акцією єгипетського у-
ряду, в тій самій Кореї знову 
комуністи виявили свою „згід-
лнвість" на мирові пропозиції 
аліянтів. 

Близький Схід з Іраном і 
Єгиптом мас куди більше стра-
тегічне значення в теперіш-
чьому східно-західному кон-
флікті, ніж Корея. Англія на 
цьому терені свою ролю світо-
вої потуги вже відіграла і про-
грала. На неї, як на похиле 

лячкамн виховані і живуть 
ідеями до 1917 року. Вони не 
переступили навіть періоду 
відродження націй, що був в 
1918-22 роках, цього колосаль-
ного зрушення, який вплинув 
навіть на царських генералів. 
Бо ж генерал Алєксєєв 25 ве-
ресня 1918 року на нараді 
представників грузинської Ре-
спубліки і Добровольческнх 
Армій сказав: „я рахую по-
трібним заявити, що Добро-
вольческа Армія ніяких замі-
рів на самостійність Грузії не 
робить і цілковито визнає її 
незалежність" (Див. „Доку-
менти і матеріяли" crop. 391), 
а от с'учасні російські емі-
ґранти цього не скажуть, бо ж 
дальше „плебісцнта" їх думка 
не сягає. Навіть генерал Дені-
кін, цей стовп „білого" руху, 
11 лютого 1920 року надіслав 

ЛІЗІЙ^' є й пара наших „земляч- до Тбілісі полковника Дена, 
: „тоже з Полтави" і який передав, що „главнока-ків", які 

які намагаються своїми стат-
тями та листами до редакції 
бути „святішими від самого 
Папи", як завжди це буває з 
ренеґатами. От взяти хоч би 
лист до редакції „Нового Рус-
ского Слова" землячка з Пол-
тави Василя Кірічка. Ви ж 
тільки почитайте: „я прожіл 
на Україні 22 годи: всьо, что 
пішут наші самостійники о 
русском народе, злосная ложь. 
Я не слншал ні от одного ук-
раїнця, что москалі врагі ук-
раінцев. Рукі проч от Укра-
їни!" Так пише такий собі Ва-
силь Кірічак, тому — „роз-
дайсь море, тріска пливе!" 
Але нас такі листи не диву-
ють, бо ми самі теж з Полта-
ви. Таку породу „землячків" 

мандувач генерал Денікін ви-
знас незалежні і суверенні у-
ряди Грузії, Арменії та Азер-
байджана" (Див. Авалов: 
..Незалежність Грузії" стор. 
249), але російські емігранти 
далі формули: „народи Росії" 
— термін, що за собою не мас 
жодного реального змісту — 
піти не можуть. Царські гене-
рали, що на власні очі бачи-
ли відродження націй, розу-
міли, що цього відродження 
вже навіть військова сила не 
спинить, а от „високі" політи-
ки з російської еміграції, під-
прягши до себе „представни-
ків народів Росії", думають 
цей процес затамувати „опас-
нимн мітами про окупацію 
України росіянами" та стаття-

там давно знали! До того ми і ми про „королів України". Ро-
дуже гарно знаємо, що майже бота на холостий хід і нам до-

цеякі місцевості і міста на Уќ 
раїні, що їх хотіли зрусифіку-
вати ще царі, а русифікацію 
яких хоче довершити Ста-
пін. Якимсь недоглядом стало-
ся, що шефредактор газети 
„Дідове Новіни" Дрда, замість 
гого, щоби по-большевицьки 
.‚бдсть", мабудь в редакції за-
знув і пустив дня 5 вересня 
статтю, яка в русифікованій 
Чехословаччині не мала ніко-
ли вийти. Заголовок статті 
був: „Помилки в термінології 
в нашому новому географічно-
му атласі". Автор статті посмів 
написати, що новий атлас ки-
шить русицизмами, та подає в 
російському звучанні наприк-
лад українські назви, а також 
назви міст інших земель, які 
з Росією не мають нічого 
спільного. 

Після „Дідових Новин", 
мовляв, цілий атлас зайво пе-
реладованнй впливами росій-
ської мови. Шефредактор 
Дрда і автор статті мабуть не 
усвідомили собі, якого злочи-
ну вони допустилися! Бо ж 
прецінь відомо, що стаття, кот-
ра боронить українське зву-
чання українських назв, а від-
кидае російську вимову, с до-
казом національного ухилу, 
тітоїзму, коротко кажучи, зло-
аином` бунту проти доґматики, 
що скрізь на світі муситься не 
тільки думати по-московсько-
му, але також говорити. 

Заступник видавничої секції 
міністерства інформацій Ми-
оослав їрда то власне Дрдові 
і авторові з „Дідових Новин" 
перед 10 днями вияснив. Ми-
рослав їрда написав, що лю-

почнуть заміняти дотеперішні 
назви комуністичних країн — 
російськими назвами. Будуть 
мабудь примушені вчитися го-
ворити, що Мадярнщна вже не 
є мадярщина, тільки „Вєн-
ґрія", що Хіна вже не с Хіна, 
тільки „Ќѓгай", а'щЬ з Голян-
дії стане „Ґаландія", коли б 
мали комуністичну ^владу. 

Не виключене^ щ'о товариш 
Мирослав їрда з міністерства 
інформацій, котрий стільки 
заслужився за порушення гео-
графічних назв, поширить в 
скорому часі свій "проект і на 
особові назви. Наприклад, на 
призвище сучасних володарів 
у Чехословаччині, котрі сер-
цем і чинами всетаки більше 
совстські —- нілі чехослова-
іш. Мирослав їрді, приміром, 
міг би пропонувати Готваль-
цові, Запотоцкомул Чепічкові, 
щоби писали сђ'оє прізвище 
російською азбукою. Одиноку 
заковику з російською азбу-
кою буде мати Аџежка Годі-
нсва — тому, що роріяни (мос-
лалі). як відомо, мають все 
шо завгодно на світі, крім лі-
терп (згуку) „Г;' .у . 

Так пишуть ДЦю Йорске 
Лісти" 

Виходить, щ а і^чфси, лотрі з.-
таким нетерпінням очікували 
„братів росіян", тепер пізнали 
справжній московський чобіт, 
що може конкурувати з ні-
мецьким. Симптоматично, що 
коли раніш чеські, часописи в 
Америці писали лише викдюч-
но проти комунізму (і то пере-
важно свого „рідного"), то те-
пер заторкують болючі для 
них питання московського на-
ціоналізму та імперіялізму, 
покищо в ділянці мови. 

уперто тримається саме цієї 
даремної роботи над „народа-
ми Росії, хоч, правда, для 
нас цілком ясно й чому: вони 
„все ще студіюють і поглиб-
тюють своє російське знання". 
Та час іде, події розгортаються 
і реально-думаючі політики 
цавно вже закинули весь зга-
даний нами раніш мотлох і все 
частіше і настирливіше під-
креслюють єдину правильну 
розв'язку — визнання всіх 
прав на незалежність і само-
стійність для кожної гнобле-
ної нації в любій частині зем-
ної кулі. Це не лишається без 
впливу і на реально-думаючу 

всі провокатори російської емі-1 садно. що дехто з політиків І частину російської еміграції, 
грації разом з нашими „зем-1 нашої нової Батьківщини так `. Ось стаття Яновского в „Голо-

Іван Хмельницький. 

В КРАЇНІ РАБСТВА І СМЕРТИ 

27) 
Не знаю, чи були вжиті 

заходи насильства над проф. 
Марковим перед його приїздом 
до Катина, або тепер, під час 

Звичайно, ми розуміємо, чо-
му болгарський проф. Марков 
дав неправдиві свідчення. За-
являсмо відкрито, що служ-

КВД змусять зректися своїх 
підписів усіх членів комісії, я-

ного зречення свого підпису.,''бовці закордонного відділу Н 
коли його обвинувачували як 
колаборанта і він заявив, що 
під час праці комісії експертів, j ќі походять з держав — сате 
членом якої він був він ніяко- літів Москви. Але гіеправда ні-
му натискові загрози не иідпа-
дав". 

Про таємницю Катина ми 

коли не стане правдою. 
Коли суд над злочинцями з 

Кремля запотребує — знай-
дізнаємося тоді, коли поль- Ідуться тисячі і тисячі свідків, 
ський уряд вільний і демокра- які з присягою передадуть 
тичини з власної ініціативи жахвилі свідчення, про най-
гам переведе слідство. більший в світі організований 

Пе{и?д лицем всього куль- морд населення. 
турного світу смісмо запевни- День суду над злочинцями 
ти, що злочинне знищення 12 буде найбільшою перемогою І 
тисяч польських офіцерів бў- святом демократії та культур-
ло переведене за наказом ного людства 20 століття. 
Кремля. Про це доведуть і чес-1 
ні наукові працівники з різ-; 
них невтральннх країн, як це! 
вже зробив швейцарський! 20 березня 1944 року, чер 
проф. Навіль. (вона армія заняла місто Він 

Розправа з небажаними 
свідками 

ннцю, а 23 було оголошено, 
що всі мешканці міста мають 
перейти спеціальну перевірку 
і мають прибути з пашпорта-
ми до міського парку. 

Зібралося кілька тисяч пе-
реляканих людей. Чимало бу-
ло заплаканих жінок, які пе-
редчували якусь неприємність. 

Нарешті під'їхало кілька 
чоловік у формі НКВД. Комі-
cap Рапапорт, показуючи на 
ПОРОЖНІ ями з постріляних у 
1937-39, запитав: 

— Що тут сталося? 
Нарід мовчав. Рапапорт за-

питав вдруге: 
— Мовчите, зрадники бать-

ківщини! Розповідайте, прн-
служники німецької пропаґан-
ди. Хто з вас находив тут сво-
їх родичів? 

Таких сміливих, хто б зразу 
наразився на смертельну не-
безпеку, не знайшлося. 

Тоді Рапапорт наказав вій-
ську оточити натовп і від'їхав 
до міста. Цілий день люди 
провели у молитві і в напру-
женому очікуванні страшного 
лиха. Нарешті комісар повер-
нувся перед вечором з довгим 
списком. Викликав по прізви-
щам здебільшого жінок. 

Біля ста душ вийшли на той 
виклик: Ці нещасні, що колись 

не-

під 
но-

знаншли рідних у цих ямах, 
стали на краю могил. 

Рапапорт викликав загін 
автоматчиків і подав команду: 

— По ворогах революції і 
зрадниках батьківщини — во-
гонь! 

Люди, обливаючися кров'ю, 
падали в страшенні ями, що 
стали вдруге могилами 
щасних жертв. 

Тих. що залишилися, 
вартою погнали напроти 
чі по Літинському шляху.-

— Масте на фронті спокуту-
вати свою провину перед бать-
ківщнною, — промовив комі-
cap. 

Мені довелося дійти до Де-
ражні. Там нас заставили бу-
дувати знищені мости, а потім 
під охороною гнали до самого 
фронту. Нас заставили працю-
вати в самих небезпечних міс-
цях під винищуючим німець-
ким вогнем. Чимало вінничан 
загинуло біля Деражні, Лети-
чева, Межнбока і Кам'янець-
Подільського. Мене особисто 
німці захопили в полон біля 
Волочиського і відправили до 
Німеччини на примусову пра-
цю. 

Я зазнав чимало кривди від 
німців, знаю, що таке полон. 
Бачив як полонених зганяли 

пережили мільйони людей, що 
мали нещастя жити під „сяй-
вом сталінської конституції" і 
спробувати на собі ласку про-
курора Вишинського. 

Залишити свою батьківщи-
ну, друзів, земляків і іти у не-
відоме чужого народу — це не 
примхи якогось, одного чоло-
віка. Це масове явище і ми уќ-
раїнці не одинокий нарід, що 
масово пішов на еміграцію. 
Десятки тисяч поляків, лоти-
шів, естонців, ЛИТОВЦІВ і юго-
слав'ян поділяють нашу долю 
і мають одні і ті самі причини 
свого неиовороту на батьків-
щину. 

Жодна нація в світі не знає 
такого ненормального явища 
яке сталося з вищенаведеними 
народами, чиї країни захопн-
ли сталінські завойовники. 

Диким і дивним було б 
знайти бувших полонених, що 
не захотіли б повернутися до 
своєї батьківщини — ЗДА, Ан-
глії, Франції, чи якоїсь іншої 
демократичної країни. 

Ми добре знаємо,'Що стало-
ся з тими сотнями тисяч на-
сильно вивезених до Німеччн-
ни, які повернулися. Вони всі 
потрапили до -спеціяльних 
таборів МВД" — і зараз зна-

новина, бо тс, ѓцо я пережив, 1 ходяться вже в совєтській зо-

до величезних таборів у Пере-
мишлі, де вони гинули від ти-
фу. Я бачив звірства цієї сал-
датської нації, що виконувала 
волю свого фюрера. 

Ці дві насильницькі системи 
комунізм і фашизм, немов два 
рідних брати і доповняють 
один одного. Вождь і фюрер! 
— чи не одне й те саме?! 

І не дивно, чому так щиро 
заприятелював Сталін з Гітле-
ром, коли вони укладали відо-
мий пакт у 1939 році, що по-
служив до початку цієї страш-
ної війни. 

Два вороги людства опублі-
кували тоді фото і кінозним-
кн, які друкувалися у всій со-
вєтській і німецькій пресі і де-
монструвалося у кінах. 

Посміхаючийся к о м у н іст 
Сталін поряд з фашнстівським 
міністром закордонних справ 
Ріббентропом під час москов-
ських відвідин. Радісний Гіт-
лер зфотографувався у Берлі-
ні поруч з „Баранячим ло-
бом" Молотовим. Дружба во-
рогів людства ч. 1 — принес-
ла страшну війну і зруйнува-
ла Европу. 

V 
Я коротко оповів про те, що 

сталося зо мною. Це нікому не 

сі Народа" де автор пише: „не 
слід — у цьому .випадкові і 
при цьому стані в СССР та в 
еміграції — послабляти тезу 
про рівноправність, і самови-
значення народів, завданням 
збереження єдності Росії. Вся-
ка ознака обмеження ршно-
правності і самовизначення 
народів буде тільки на користь 
большевнкам, що формально 
визнають усі права народів. 
Не слід забувати, ‚що ми живе-
мо в епоху, коли принцип са-
мовизначення народів став 
власністю всього людства і ко-
лн народи, що самовизначи-
лись, добровільно об'єднують-
ся в понаднаціональні союзи 
для загального соціального й 
культурного добробуту". Ще 
гостріше ставить - Џе питання 
Георгій Александров в своїй 
статті: „Патріотизм^ і демокра-
тія", що видрукувана в „Ново-
му Русскомў Слові". „Єсть 
різні види патріотизму, — пи-
ше автор. Напр. гордий, пов-
ний гідності патріотизм грома-
дянина Злучених, Держав чи 
Швайцарської Федерації, яко-

(Закіигення на crop. 3) 

ні Німеччини на примусовій 
праці по демонтажу фабрик і 
заводів, а більша Частина зна-
ходиться в Сибірі та в інших 
віддалених теренах'Советсько-
го Союзу. 

Багато з людей, які знахо-
дяться тепер у Німеччині 
пережили те, що .-пережив я, 
або бачили те, що,бачив я, мо-
же трохи більше,' або трохи 
менше. Це не мав, значення. 
Але ці люди бачили, що собою 
становить комунізм на практи-
ці. Ці люди попробували життя 
під сталінською конституцією, 
запізнали, що це значить тота-
літарна система. І вони раз на-
завжди сказали:, годіЃ годі! 
Нам не подорозі а. будівника-
ми псевдосоціялізму — боль-
шовицького комунізму. Годі 
бути експериментальною сн-
іЗакінчення иа-стор. 4-xifti, 
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ПРАВО, ЩО ЛАМАЄ ЛЮДИНУ 
2) 
Яке є відношення поміж ін-

тересом режиму і людини ви-
являе дуже , яскраво караль-
ність ќражі.ла шкоду держави 
і приватної'людини. В першім 
випадку кара сягає восьми ро-
ків ув'язнення, в випадку дру-
гім тільки.З`в місяців! Автш 
про це'говорить один зі совєт-
ських розпорядків, який визнає 
найважчим` злочинцем, — бо 
ворогом народу, — кожного, 
хто порушить- святу власність 
советської держави. 

Закріпивши советський уст-
рій в державі і виступаючи на 
підбій світу совети помістили в 
своїй ,-; наЙдемократичнішій " 
конституції, постанови про га-
рантію свободи і незайманости 
людини без згоди суду, (ст. 
127) а ст. ,6. кодексу карного 
справування повторює, що ні-
хто не може, бути арештова-
ним без правќої підстави і то 
лише шляхрм унормованим 
правом. Але. ж ці постанови — 
призначені, на зовнішніш е-
фект, на виставу, а саме карне 
право, не згадуючи практики, 
позбавляє громадянина всякої, 
навіть найпримітивнішої, охо-
рони перед державою. Найяр-
кіше виявляє цю облудність 
конфронтація названої поста-
нови конституції з законом про 
адміністраційне судівництво, 
яке віддає'. навіть найважчі 
злочини, карані найважчими 
карами, до рук адміністрації, — 
точніше — поліції. Адміністра-

Трагедію совєтського неві-
льника вельми збільшує відно-
влена ще з первісних часів, а 
тепер вже забута в світі права, 
засада кругової поруки. За зло-
чнн відповідає не лише той, — 
хто його вчинив, але й члени 
його рідні, хоч би зовсім до 
злочину непричасні. 

Як далеко зварваризовано 
право вказує ще я постанова 
про каральність чинів з-перед 
часу, заки був виданий советсь-
кий карний кодекс, а навіть за-
ки встановлено советський ре-
жим. Каральними є всі ті, які 
напр. за царського режиму 
проявили діяльність некорис-
ну для пролетаріяту. Карі під-
падають також громадяни чу-
жих держав, які діючи згідно 
зі своїм краєвим правом, при-
носять шкоду совєтському ре-
жимові. Отже на практиці зло-
чинцями, з погляду совєтсько-
го права, є всі, які не є аген-
тами совєтів і діють в користь 
свого краю. Обі засади иечу-
вані в культурнім світі і праві. 
Введення їх (і багато інших) в 
советський карний кодекс цо-
фають на довгі століття про-
роблений поступ і завертають 
положення людини до жалю-
гідних часів нерівносте і без-
прав'я і самоволі тих, що мають 
владу. — Коли до цього дода-
ти іншу засаду совєтського 
права, а саме, що суддя не о-
бов'язакий кермуватися бук-
вою закону, але соціялістич 

ційні трибунали мають право і ним змислом справедливости, 
судити і карати не лише вину-
ватих, але й п і д о з р і л и х , 
проти яких, немає ніяких дока-
зів вини. І Іго.без процесу, — 
змоги оборони і то без прав на 
віклик! '". ' ' 

Поміж основними принціпа-
ми совєтського карного права 
на чоло висувається мета кар-
ного права. Стаття перша кар-
ного кодексу говорить, — що 
нею є охорона соціалістичної 
держави перед соціяльно не-
безпечними актами шляхом со-
ціяльної забезпекн. Стаття шо-
ста того кодексу виясняє, що є 
соціяльно небезпечним. Є це 
кожний акт або занедбання, — 
яке є проти 'совєтського режн-
му, або порядку ним встанов-
леного. Отже на практиці зло-
чином є все, що режим, а не 

І-гтграво; уважає для себе` небез-
печннм і то н}езалежно від во-
лі, наміру і Ьвідомости карано-
го. Яка це величезна відмін-
ність в порівнянні з правом за-
хідного світўу 'яке визнає за-
саду, що немає ні злочину, ні 
кари без ВІДПОВІДНОЇ правної 
постанови (заказу), тобто, що 
все, що не є "виразно забороне-
не легальною нормою не може 
бути уважане з`лочином і за та-
кий чин не можна бути пока-
раним. 

Цю засаду поширює трагіч-
но для підсдвєтських людей— 
друга засада, яка постановляє, 
що каральним є не тільки осо-
ба, якій доказано вину, але й 
та, яка в и д а с т ь с я адміні-
страції або й' судові підозрілою 
чи непевною. Совєтські закони 
дозволяють судові, у випадку 
звільнення 'обвинуваченого з 
браку доказів вини, все ж таки 
визнати його 'соціяльно небез-
печним і на внесення прокура-
тора застосувати до нього ка-
ру, чи пак гіа совєтській мові, 
засіб соціяльного забезпечен-
ня. Є це постанова, яка не то 
що не існує, але про яку й по-
думатн годі в західному світі! 

то тоді повністю виявиться, 
що совєтська людина живе в 
стані принципового безправ'я 
і п доля залежна виключно від 
ласки адміністрації, тобто ор-
ганів безпеки. Чи можна тоді 
дивуватися, що кожний двад-
цятий громадянин тої страшної 
держави перебуває в концент-
раційнім таборі? 

Окрему вимову мають поста-
нови про санкції совєтського 
карного права. Коли на заході 
на виновника накладають ка-
ри, то в совєтській карній сн-
стемі стосують т. зв. засоби со-
ціяльної забезпеки, тобто такі 
засоби, які мають оберігати со-
ціялістичну суспільність перед 
асоціяльннмн чинами. І ляїкові 
зразу стається зрозумілою різ-
няця між карою і забезпекою. 
Кара відноситься до доконано-
го злочину, отже до минуло-
го, зате забезпека — до май-
бутнього. Ото ж засіб забез-
пеки накладається не з метою 
покарати за минуле, але пе-
редбачуючи те, що може ста-
тися в майбутньому. Жах цієї 
постанови видний без комен-
тарів. Людіша є як безборонна 
дитина, вона живе позиченим 
життям, яке кожної хвилі мо-
же бути — відкликане! 

Поміж трагічними постано-
вами совєтського карного пра-
ва знаходимо одну веселу: — 
за одну з найважчих кар в со-
вєтському союзі править кара 
окликання злочинця ворогом 
народу та викинення його з 
меж союзу. Скільки десяток 
МІЛЬЙОНІВ СОВЄТСБКИХ невільни-
ків пішло б на найважчі зло-
чини, що б здобути таку кару! 
Та її совєтська судова й адмші-
страційна влада не стосувала 
ніразу. Є це обман того самого 
роду, що '„найдемократичніша 
в світі" конституція СССР, що 
„советський рай робітників" і 
т. п. 

Праця д-ра Старосольського 
дуже корисна. Вона є прикла-

В. ІІ-ко. 

ЩО ПРО НАС ПИШУТЬ? 
Порсживаємо момент, коли пя-

оіуть про нас досить багато. Навіть 
цуже багато. Особливо росіяни. А 
серед них — найбільше шойорксь-
киа часопис „Новое Русское Сло-
во". З приводу деяких статтея у 
цьому часопису „Свобода" умістила 
полемічні виступи українських ав-
горів. Але з'явились свіжі статті та 
листи. Спеціально реагувати на них 
нема можливості! та часом, і по-
греби. Проте знати, що про україн-
ців та про українську справу в ро-
сійському таборі думають і. пишуть 
— таки треба. 

Сьогодня наведемо кілька уривків 
дз останніх писань. 

Отже — в „Н. Р. Слові" за 14. вс-
ресня ц. p., в статті ‚.Демократія, 
как оиа должна бьіть", п. В. Літ-
вінській полемізує з іншим співро-
бітником „Н. Р. Слова" Касьяном 
Пропишім з приводу нарад рос. с-
міграціі, що відбулись недавно у Ні-
меччині. Основна теза п. Літвінсь-
кого: російські ўгрупування — кож-
де з окрема, — повинні відмовитись 
„від права власности на абсолютну 
істину" і стати можливо терпнлн-
ввми, бо тільки тоді зможуть ДОІ̀О-
воритись і діяти. П. В. Літвінскнп 
уважас, що антибільшовицька акція 
буде успішна лише тоді, коли буде 
базуватися не на принципі боротьби 
Ідеологій (підкр. наше), а на засаді 

й досі стоять осторонь від загально 
політичного порозуміння). 

П. В. Літвінский справедливо за-
уважуѓ.: не за змістом деклярацій 
треба судити про наміри угрупо-
вань, що ті дсклярації випускають, 
а по тому як вони провадять свою 
політичну працю, в якій мірі вони 
поважають думки своїх опонентів, 
оскільки лідери політичних груп ра-
хуються із бажаннями свосї пар-
тійної маси і в якій мірі вони здібні 
відмовитись від своїх партійних 
догм во ім'я загального діла, від 
успіху якого залежать інтереси на-
шого народу". 

Тут п .Літвінский безперечно мас 
рацію. Пише він, маючи на увазі 
російські ўгрупування, але й дея-
ким нацим, українським, варто б за-
становитися, чи не перешкоджає ча-
сом їхня ідеологічна впертість і 
Групова виключність „інтересам на-
шого народу". 

А далі уділяс п. Літвінский кіль-
на зауважень і на нашу адресу: — 
„Касьян Прошін каже, що ідея о-
пікн старшого брата (Росії) діс на 
деякі круги українців, як червоний 
плат на бика. Це безперечно так, 
як безперечне й те, що спеціально 
дратувати українців, одержимих 
націонал-шовінізмом. не варто тим, 
хто хоче щось зробити для пова-
лення советської влади. Не можна 

боротьби з большевнзмом. (Це с, на і заперечити, що національний фана-
нашу думку, цілком правильно і цс 
треба би взяти на увагу деяким на-
шнм Групам, що через „ідеологію" 

дом, як науковець може і пз-
винен служити національній 
справі не покидаючи науково-
го грунту та служачи водно-
час справі нового справедли-
вого порядку в світі. На прик-
ладі норм совєтського карного 
права він — карніст — виявив 
переконливо все назадництво 
і всю безприкладну жорсто-
кість не лише совєтського кар-
ного права, але й цілої совєтсь-
кої системи й всю безодню го-
ря й безнадійности совєтського 
населення, тим глибшу і тим 
страшнішу, що спричинену не 
ламанням права злочинцями, 
але власне аморальним, „зло-
чинним правом", здійснюваним 
всіми необмеженими засобами 
поліційної держави. Порівнян-
ня советської карної системи з 
с`истемою американською, яке 
кожний читач обговорюваної 
статті мусить по волі чи по не-
волі перевести у своїй свідомо-
сти і совісти, причинеться без-
сумнівно до зменшення числа 
наївних прихильників совєтсь-
кого „раю". А їх в цім краю 
чимало. 

(Закінчення) 

тнзм українців робить з них більш 
енергійних борців за свою справу, 
ніж національна безхребетність, — 
притаманна для кругів всеросійсь-
кої антисовстськоі еміграції. Ми 
можемо не погоджуватися з про-
грамою цих українців, але це не 
значить, що з ними нам треба боро-
гися, — особливо, як що ми справді 
віримо у небажання українського 
народу відділятися від Росії. Одна-
че. не дратувати українців ще не 
оїначас розписуватись під їхньою 
програмою, не означає, що треба у-
тримуватнсь від висловлювання то-
го, що може українцям не подоба-
тнсь. Свободу думки треба захо-
вувати передусім і „Н. Р. Слово" 
віддає належне цій необхідності: чи 
багато українських видань пускають 
на свої сторінки інакодумаючнх ? 
На яких українських зібраннях вн-
пускаються на трибуну особи, що 
хотять висловитись проти українсь-
кого шовінізму? Які українські ор-
ганізаціі пробували коли-будь ство-
рнти тактичний блок в русќими ? 

На жаль, серед українців ще мен-
ше демократів, чим в русскому се-
родовищі, — бо кожднй крайній на-
ціоиалізм автоматично втслючас дс-
мократію. Люди, що готові й здіб-
ні нишити людей іншої національ-
ности на своїй власній території, — 
покажуться так само здібними до 
нищення своїх співгромадян". (? ! ) 

Таким чином, із цісї короткої ви-
I писк№ довідуємось, що українці — 

ЧИ СПРАВДІ? 
(Закінгення зі сторони 2) 

му дійсно є чим гордиться, бо 
в цих країнах люди любого 
походження і національності, 
люди любої релігії, мови і тра-

3 ризиком бути знову обвнну-
ваченим в бандерівщнні, я під-
німаю свій голос русского де-
мократа на Захист пригніче-

дицій користуються в рівній І них і обездолених народів, що 
степені всіма дарами свободи, 
незалежності і взаємної толе-
рантності. Але' с другий вид 
патріотизму — таѓк званого: 
„звірячого". Це зоологічний 
в е л и кодержавний шовінізм, 

століттями стогнали в царсь-
кій тюрмі народів, а тепер 
стогнуть в сталінській тюрмі 
народів". Автор свою велику 
статтю кінчай такими слова-
мн: „людям, все ще захопле-

і УВАГА! НЮ ИОРК І ОКОЛИЦЯ! 
Відділ .304 Українського Народного Союзу влаштовує 

В СТБОТУ-НЕДППО, 27г28 ЖОВТНЯ 1951 
ПРОГУЛЬНУ ДО ВАШИНГТОНУ 

,. ` . В поворотній дорозі звідження 
Славної Морської Академії в Annapolis 

Кошт подорожі (враз з коштом обізду міста Вашингтону спеці-
яльянм автобусом) 10 дол., для членів У.Н.С. — 9 дол. 

УВАГА! Згідно з бажанням зголошеяих вже учасників про-
гульки до Вашингтону відіде 2 автобуси: перший в пятницю, 26. 
жовтня, в РОД. 11. ввсч., другий в суботу, 27. жовтня, в год. 7. рано 
(149 2nd JWe.). Поворот обидвох автобусів до Ню Иорку в год. 
10. ввечір в неділю. — В звязку з конечністю замовлення кімнат в 
готелю просимо усіх учасників негайно надіслати зголошетгя пош-
тою на адресу: 0 . Lytwynenko, 173 Ave. С , New York 9, N. Y., Квят-
ки в фірмі Арка. t 

ОКРУЖНА РАДА ВІДДІЛІВ СУА та УКРАЇНСЬКИЙ 
ЗОЛОТИЙ ХРЕСТ 

в Ню Иорку 
: влаштовують : 

який будўе свій добробут на ним великодержавним росій-

ЮВІЛЕЙНУ АКАДЕМІЮ 
в 100-ті роковини народження великої громвдяпш-діячкя 

Наталїї Кобрішської 
та 65 ліття Українського Жіночого Руху 
- ' ` - " що відбудуться 

В НЕДІЛЮ, 4. ЛИСТОПАДУ 1951 
в салі WASHWeTON IRVING ЖОН SeHOOt, 

I6th Street, Irving Place, New York City. 
Початок'о год. 7. вќечорі. Вступ $1.00 

Імпрезовнй Комітет запрошує на цю Ювілейну імпрезу усе 
членство своїх Організацій усі Жіночі Організації та Вп. Грома-
дянство міста Ню Иорку та Метрополії. 

стражданнях поневолених на-
родів. Приклад такого патріо-
тизму „ібер аллсс" нам пока-
зали німці. Рік назад я видру-
кував на сторінках „Соціяліс-
тичного Вісника" мої спогади 
очевидця-свідка трагічної за-
гибелі малого, привітного й 
добродушного народу — крим-
ських татар. Мої матеріяли 
були оперті не лише на моїх 
власних спостереженнях за 
советський період життя цього 
народу, але і на бібліотечних 
та архівних матеріялах, які 
вивчали разом зі мною люди, 
що знали турецьку, татарську 
та арабську мови — на першо-
джерелах про життя кримсь-
ких татар за всі 150 років ро-
сійської і советської влади. Пі-
сля цих моїх досл$іжень я від-
мовнвся від чести носити зван-
ня російського патріота в тому 
змісті, як цей патріотизм розу-
міють „господа" з паризького 
„Відродження". Один з там-
тешніх патріотів нещадно роз-
крятнкував мої дослідження і 
обвинуватив мене, корінного 
москвича, в самостійності, 
бандерівщнні і іншому. Чому 
власне в бандерівщнні, а не в 
сеїд-гапіевщині, велі-ібрагімов-
щнні чи панісламізмі, це для 
мене лишається незрозумілим 

ським шовінізмом, в нашу епо-
ху проголошення незалежнос-
ті Індії, Пакістану, Ізраїля, 
Бурми, Філіпін і Індонезії, ли-
шається лише одно місце — в 
таборі Сталіна, що збудував 
саму жахливу в історії люд-
ності тюрму народів, де між 
іншими народами ув'язнений 
і наш русскій народ". 

Прочитали ми цю статтю 
Георгія Александрова і ми-
моволі у нас виникло питан-
ня: чи справді отой ‚‚зоологич-
ний" великодержавний шові-
нізм такий уже непоборний? 
Чи ж невже правда те, що ви-
друкувано в „Руеской Мисле", 
яка видасться в Парижі, — 
„ . . . коли будуть порушені ін-
тереси Росії, а особливо, коли 
Захід допомагатиме ненавис-
ним українським сепаратис-
там, тоді всі росіяни об'сдна-
ються навколо Кремля"? 

Стаття Александрова, ко-
рінного москвича, каже, що 
мусить бути знайдена спільна 
мова між гнобленими народа-
ми і російським народом — у 
їх спільному інтересі. В іншо-
му разі при сутичці Сходу з 
Заходом в першу ж чергу тер-
пітнме російський нарід через 
„зоологічний" шовінізм прово-
дирів російської еміграції. 

иаціонал-шовіиістн, нетолерантні, 
иедемократи і навіть... здібні до нн-
щенил людей! Не хочем) підозрі-
вати п. Літвінского у спецілльній 
тендеиційиости і ворожостн до укра-
івців, але коли цього нема, то на 
лице — надзвичайна поверховність. 
незнання української історії, украін-
ської пснхікя й украінськнх людей. 

Не гадасмо, що з приводу цих 
цілковито для нас ‚нових, нам не-
знаних наших „якостей" мусимо ки-
датись у бій з п. Літвівскнм. Але во-
но дуже цікаво і важливо знати, як 
нас трактують деякі представники 
іншої нації, з якою ми зовсім не 
хочемо сваритися, тим більше ни-
щнтн іі. лише хочемо свого. 

А вже другого дня (15 вересня), 
за п. Літвінским виступає на сто-
рінках того ж „Н. Р. Слова" п. П. 
Максименко. П. Макснменко реко-
мендус себе „українцем", але укра-
їнцем, який цілком поділяє націо-
иальну програму новооб'сднаннх ро-
сійських організацій (плебісцит!..) 
і обурюється на українську пресу, 
що та „з піною в роті" накинулась 
на російську еміграцію. 

Особливо ж „українець" п. Маќси-
мснко не любить галичан. Це дже-
рело всякого лиха. У своїй статті: 
„Нам с сепаратистами не по пути", 
він заявляє: 

„У цій статті я залишаю на боці 
пресу галичан, що просякнута на-
цнстсько-шовіністнчною злобою до 
всього русќого, — злобою що ціл-
ком чужа нам, українцям зі Со-
встського Союзу. їх представники із 
АБН та інших організацій крнклн-
во заявляють, звичайно, від імені 
усього українського народу (а хто з 
українських сепаратистів не висту-
пав від імени всього українського 
народу?): „Жодної федерації з Мо-
сквою за ніяких умов". „Розчлену-
вати Росію"! 

Галичани -^- чужий нам по духу 
й культурі народ. По упадку Кнїв-
ської Руси, більш як сім століть їх 
історичний шлях був інший і цей 
шлях не міг не наложити на них 
свосрідню відбитку. Право цього 
народу вирішатм свою долю не ігід-
лягає запереченню. 

Не будемо заважати будувати їм 
своє власне життя. їхні політичні 
діячі будуть самі відповідати за 
долю свого народу. Але ми не до-
зволимо їм накидати нам, східним 
українцям, чужі нам шовіністичні 
ідеї." 

Отже, як бачимо, п. Максименко 
хотів би позбутися галичан. Це — 
інший народ і нехай будує свос' : Ц 
життя, як хоче. Але, на нещастя п. 
Максименка, проти плебісциту ви-
ступає й п. Багряний (в „Укр. Віс-
тях" -— У л ь м ) ` — Вегрянжй, що 
представляє „ќаќби украинцеп при-
днепраицев". 

То ж тільки що проголошена п. 
Макснменком концепція „окреміш-
ности" галицької ідеології й психо-
логії падає і розчарований п. Ма-
ксименко накидається на І. Вагря-
ного: 

„Ваша національна гординя (при 
чім тут „гординя"? В. П.) завела 
іас у сліпу вуличку. Вн, — сепара-
гнстн, боїтесь плебісциту. Вн боїтесь 
припустити народ вільно рішати 
свою долю, бо знаєте, що украінсь-
кнй народ — не з вами. Він мріє 
не про національну велич від Сяну 
до Дону, а про особисту громадян-
ську свободу, про своє людське ма-
теріяльне існування. Пого ворог — 
сталінський режим, а не русќий на-
род. Усі нещастя, що переносив І пе-
реносить наш український народ за 
останні ЗО років, є наслідок не ро-
сійського імперіялізму, а явище 
жорстоких нелюдських скспсрн-
ментів большевнзму." 

І далі п. Макснменко чекає усіх 
нещасть від того, що українські — 
„шовіністи" відкидають плебісцит і 
стверджують уже Існуючий форма-
льно факт суверенності! України. За 
п. Макснменком, цс призведе до різ-
ні. 

„І коли в майбутньому світовому 
зударі візьмуть гору ваші І Багря-
иого) принципи 1 війна, замість бо-
ротьбн з комунізмом виродиться у 
війну народів, то цій війні я не ба-
чу кінця. Польські націоналісти не 
захотять поступитись Львовом, у-
країнські — будуть домагатися для 
себе Дону і Кубані, а русќі націо-
налісти не захотять віддати матір 
городів русских — Київ. І все це 
буде розв'язуватися силою, кулсме-
тами. кров'ю мільйонів людей. Вн 
хочете цього? 

На щастя, наш народ добро зиас 
свого ворога - - большсвизм. 

І ніяка АБН, Бандсрам. Стецькаи 
та і Багряному не поведеться пере-

МОСКОВСЬКА ТЕОРІЯ ПРО 
ТРЕТІЙ Р И М 

На таку тему відбудеться 
влаштована Ам. Від. НТШ до-
повідь проф. О. Оглоблина в 
суботу, 13 жовтня, о год. 6 ве-
чором, в приміщенні НТШ, 50 
Church St., кімната 252, Ню 
Йорќ. 

вести удар з комунізму на „росів-
ськнх імперіалістів". 

Нам потрібна воля особиста, воля 
громадянська, воля соціальна. Без 
цього не може бути свободи иаціо-
нальиоі. 

І для нас, українців, с ворогами 
в рівній мірі як праві русќі націо-
иалістн-монархісти, так 1 українські 
сепаратисти. Ось чому багато укра-
їнців відмежувались від націоналіст 
тів різних мастей і зв'язують свою 
долю з демократичними загально-
російськими організаціями —- СОН-
Ром та Лігою Боротьби за Народну 
Свободу. їхня національна програ-
ма — це наша програма. За право 
українського народу плебісцитом вн-
словнти свою волю — ми будемо 
боротись..." 

Отже п. Максименко збирається 
„боротися". Але цікаво запитатися, 
— за що він хоче боротися. За 
український народ, за його культу-
ру, за його національне лице, за 
його майбутність, як народу, за йо-
го місце серед народів світу? 

Нічого подібного! 
Жадні ці питання його не цікав-

лять, м обходять і нічого він в них 
не розуміє, як не розуміє кожний не-
свідомий малорос. Тому й галича-
нн для нього — чужий народ. Бо 
його, — п. Максименка — програ-
ма: російська держава, російська 
культура і один русскій народ, в я-
кому мають „ростворнтись" і „мало-
роси". 

І коли п. Максименко виступає, як 
українець, то це робить жалюгідне 
вражіння не тільки на нас україн-
ців, але иапевио, 1 на справжніх ро-
сіян... 

ЧИТАИТЬ Ж Р Ч І Н С Ь Ќ " І 
КНИЖКИ І ГАЗЕТИ, БО ЧАСТІ 
ЧИТАННЯ ВЕДЕ ДО ПРОСВ1 
ГИ. А ПРОСВІТА—НЕ СИЛА 

УКРАЇНСЬКА ХРОНІКА 
Џ Жовтень ! листопад — місяці 

розбудови ўќраѓйсько! школи в Ка-
наді, - - таќ оголосила в своєму за-
клнку Рада Українсько! ІІІКплм в 
Канаді, яка закликає .‚все ухраіноь-
кс громадянство в Канаді, а на-
самперед українських родичів, щоб 
вони звернули якнайпильнішу ува-
гу на своїх дітей, щоб діѓм доха, го-
ворили тільки своєю рідною мо-
вою Й ХОДИЛИ до української шко-
лн... щоб усі усвідомили, собі, що 
українська школа в Канаді повив-
на бути найголовнішою культурною 
установою в кожній українській гро-
маді й підставою розвитку украінсь-
кого релігіЃї ного й національного 
життя". Рада закликає всіх впксу-
ватнсь до членів Товариства „Укра-
їнська Школа", щоб за річні член-
ські внески (?І.ОО для доросло! лто-
дини і $0.50 для дітей) Рада Укра-
їнської Школи могла видати най-
пдтрібніші підручники для украіясь-
коі школи. 

9 Жінка Ігоря Ѓўзонќа, урядовця 
советської амбасади в Отаві, який 
виявив російське шпигунство в Ка-
наді в 1946 році, отримала почесну 
грамоту від Канадійського Жіночо-
го Пресового Ќлюбу за оповідання 
про своє життя перед 1 після при-
буттл до Канади. Оповідання під з.: 
„Що ця воля означає для мене" — 
разом із фотами з жаття родини 
Гузенків помістив торонтський жур-
нал „Сатордей найт." 

ф Зміна часу радіопередач укра-
їнської програми Римського радіо, 
наступила з днем 23. вересня. Про-
грама передаватиметься по 20 хвя-
лнн щоденно від год. 14 до 14,20 на 
коротких хвилях 25, 40,31, 15 і 31,35 
метрів. Зняті також 5 хвилин музн-
кн, які передавались щоденно. Для 
української програми закордонного 
відділу Римського радіо постійно 
працює тільки одна людяна, тому 
дирекція цих укр. передач просить 
украінськнх працівників пера пода-
вати коротенькі коментовані інфор-
мації на 5-7 хвилин читання (півто-
ри сторінки) на адресу: 

Sdrvizio radiodiffusione (programma 
in langua ukcraina). Presso la Presi-
denza del Consiglio dei Ministri. via 
Veneto 56, I I I , piano, Roma (Italia). 

Џ Великі маиіфегтаційиі збори 
українського громадянства у Вели-
кій Британії, відбулися 16. вересня 
в Манчестері під гаслом: „Наша 
відповідь Керенському і всім росій-
ським імперіялістам". Збори відбу-
лися під проводом представництва 
ВО УНРади, яке утворило для цьо-
го комітет представииків украіись-
ких демократичних партій (УНДО, 
УНДС. УРДП. УСП) при співуча-
сті Організації Українських Націо-
налістів (ОУН). 

І УВАГА! - НЮ БРИТЕН, ГАРТФОРДІ ОКОЛИЦІ! 
УКРАЇНСЬКА ГР.-КАТОЛ. ПАРАФІЯ м. НЮ БРИТЕН 

: влаштовує : 

ВШЌИЙ осшниткшк 
В НЕДІЛЮ. 14. ЖОВТНЯ 1951 Р. 

В S H U T Z E N P A R K . 
До танців гратиме радійова орхестра Ет. Ґ а л я . 

Смачні перекуски! Різнородні напиткн! Почат. в год. 1. 
Вразі дощу пікнік відбудеться там же в Shutzen Park 

на гарній і просторій галі. 
До численної участи щиро запрошує місцевих і з 

околиць громадян Комітет. 
ТХХГХХТПІІІІІХХІХХХХХХХХХТТХІХХІХІІХХХІІІХХХХХХХХХХЗ 

УВАГА! ІШКАҐО, ШЛ. і 
В 9-ту РПІІЇИЦЮ ПОВСТАННЯ У.П.А. 

УКРАЇНСЬКІ ГРОМАДСЬКІ ОРГАНІЗАЦІЇ м. НИКЛЃО 
: влаштовують : — 

В СУБОТУ, 13. ЖОВТНЯ (OCTOBER) 1951 P. 
в ѓод. Я. віи-чор!, в залі ІНКОЛИ ШОІІКНА прн вул. Райѓ і Вестерн 

СВЯТОЧНУ АКАДЕМІЮ 
До участи в цьому великому святі та до підкреслення нашої {̀  

солідарности з УПЛ, запрошуѓ, все громадянство місти Шікаґо й 
околиці — К о м і т е т 

-̀ Л."-і̂ ' Лі'?— vV Т^-TJ .Л-̀  Г`^-7`—-7`-2-n."-?ti-vt 

УВАГА! НЮ ИОРК! УВАГА! і 
УПРАВА ОРГАНІЗАЦІЇ ДЕРЖАВНОГО ВІДРОДЖЕН-

НЯ УКРАЇНИ ОДВУ, 10 ВІДДІЛ В НЮ ПОРЌУ 

запрошує на 

ТОВАРИСЬКІ ВЕЧЕРНИЦІ 
що відбудуться 

У ВЛАСНІЙ ДОМІВЦІ 
St. Marks Place 20 (8 вул.) 

В СУБОТУ, 13. ЖОВТНЯ 195Т Р. 
ДОБІРНА ТАНКОВА МУЗИКА. 

Початок о год. 9-тій веч. , Власний буфет, ѓ 

^--tr-'r'tr-'r-trtr^-^r'if-p^r-tr^^ 

ВЖЕ ПОЯВИВСЯ 

KARPATS'KYJ HOLOS 
2urnal Amerykaas'kych Karpate'kych Kusynov 

Адреса для замовлення: 
"CARPATHIAN VOICE", P. О. Box 376, Bridgeport, Conn. 

Снігура РАДІО БАЛЬ 
В НАЙКРАЩІЙ З А Л І В Н Ю П О Р Ќ У 

Webster Hall Grand Ballroom 
119 EAST l l th STREET. NEW YORK N. Y. 

неділя, 14-го жовтня (OCTOBER) 1951 p. 
Музика JOSEPH SNIHUR POLKA KING і його Радіова Орхестра, 

РІЗНІ НЕСПОДІВАНКИ — КОНКУРС — КОЛОМИЙКИ — НАГОРОДИ. 
Кожен може взяти участь від 8 до 80. 

Початок 6 год. ввечорі. В с т у п $1.50 



На Народний Фонд на 1951 Рік Зложили: 
ЛІСПІ ч. 11 (до 31. (чтрпня 1951) 

КАЛІФОРНІЯ: 
Сял Фраіігнгко: Mux. Підгірний $10. 

КОНЕТИКАТ: 
Лнсоііія: По $10: Квген Мягкнй. Зе-
нон Мягкнй, о. Я. Пасічинський. 
Нріджпорт: Василь Кузів $10. 
Брістоль: Лнліян Буґрин $10. 
Ню Кріт.-м: В. Яцќі в $10. 
Внлнмснтнк: Юлія Тишківськл $15 

Дист КОЛОМБІЯ: 
Вашингтон: о. д-р Р. Лободич $10 

ІЛЛННОП: 
ШІкаґо: По $10: Волод. Голойда. 
Юрій Вагаманкж. $5: .Евдокія Мат-
ковська. 

АПОВА: 
Деллсс Сестер: Васпль МокрнцькнА 
$10. 

МЕРІІЛЕНД: 
ОлнсберІ: По $5: Марія Ганиш. 
Мих. Ганиш. 

МАССАЧУЗЕТС: 
І̀ .(н т.щ: Іван Станчак $5. 
Кембрідж: Мих. Чайківський $10. 
Дорчестер: Відділ Орг. Оборони Чо-
тирьох Свобід України $10. 
Івгрет: Ярослав Санчук $10. 
Пітсфнлд: Юрко Гуска $10. 
Спрінґфилд: Гриѓ. Мисншин $10. 

МИШІГГЕН: 
Дітройт: По $10: Адам Липецький. 
Франк Липецький, Мих. Маланнж. 
Гемтреюс: Микола Оннщак $10. Со-
фія Холсвка $3.20. 

МІННЕСОТА: 
Міннгаполіг: По $10: Ілярий Риґай-
ло, Юрій Вдовичий. 
(`т. Пол: По $10: Олсксандер Пст-
j)OB. Ілля Стефанншин. $5: Лев Ру-
даві`ький. Мих. Кубійович $4. Ма-
рія Білецька $2. По $1: Волод. Бі-
лецькнй, Волод. Волинський. 

П Р А Ц Я 

ПОТРІБНО ДЖЕНІТОРА 
до 5 фам. дому. 

Мусить знати дещо направляти. 
Платня після умови і 3 кімнати 

а лазничкою. Може бути подружжя 
з 1 або 2 дітьми. 

Голоситись до: 
Mrs. М. KOVALIUK 
169 West 80th Street 

New York City 

Негайно потрібно робітника на 
милу курячу фарму. Може бути па-
ра старших людей евентуально. 
Фарма 10 акрів теж може бути про-
дана. О в добрій бвзнесовія околн-
ці. Голоситнся на адресу: М. Tristan, 
31 Acres Drive, Hamilton Square, N. 
J., Phone: 5-5382 Trenton, N. J. 

# Професійні оголошення в 

Dr. S. CHERNOFF 
223 —2nd Ave- (Cor. 14th St.) N.Y.C. 

TeL GRamercy 7-7697 
Острі ft довгочасні недуги чоловіків 
І жінок. Шкірні. X-Ray. Роздуття 
хжл лікуємо бел операції. Переводи-
мо аналізу ќрови для супружинх 
дозволів. — Офісові години: Що-

дня віх Ю рано до 6:46 ввечері. 
В неділі від VI- до 1 полеж. 

ЖУввмІввпК SSJOO. 

Д-р М. МАИЗЕЛЬ 
лікар зі старого краю, говорить по 
украінськи, багато років успішно лі-
кус гострі ЃІ застарілі недуги муж-
чин і жінок, недуги нирок і сечового 
міхура, ніг та загальне ослаблення. 
Лічення застриками пеніціліни та 
інших лікарств. Аналіза ќрови, сечі 
1 інших виділень. Аналіза ќрови для 

супружих дозволів. 
107 Е. 17th ST., NEW YORK CITYI 

коло 4-ої Евеню і Union Sq. 
Годќин: Щодня від 10 рано до 1 

попол., від 4—7 ввеч., в неділі від 
11—1 попол. 

ЕГЗАМГНАЩЯ $8.00. 

НЮ ДЖЕРЗІ : 
Кемден: Іванка Кріль $З. 
Клнзабет: Відділ Самопомочі (на 
інвалідів І $ЗО. Мих. Хитра $1. 
Ірвнигтон: По $10: Анна Седоровнч, 
Волод, Седоровнч. 
Джерзі Ситі: Тимко Шоробура $10. 
М е т н и : Марта Драбич $10. 
Нюпрк: По $10: Орест Авднкович. 
Лев Бемко, Ярослав Бігун, Волод. 
Гук. Віктор Іващенко, Дмитро Па-
пенко. Богдан Попович, Ольга ІІо-
повнч, Олександер Нападісвнч, д-р 
Осип Утриско. Тимоф. Школяр, 
Гриѓ. Венке, Іван Вербяннй, Надія 
Вербяна. $5: Відділ Самопомочі 
і Фонд Петлюри). $З: Константин 
Воднарук. 
Петераои: Василь Петрншнн $10. 
Треитон: По $10: Евѓен Боднарен-
ко, Степан Георгієві 
Вест Орендж: Зинаіда Бронеке $10. 

НЮ ПОРК: 
Амстердам: Теодор Кокорудз $10. 
Перритаин: Василь Савчук $2. 
Бруклин: Марія і Волод. Душник 
$80. Mux. Фляс $10. 
КлмиАри Гайте: Иосиф Ѓўменюќ $10 
Форест Гнллс: Евдокія Гамар $25. 
Лакаваяа: Ольга Слабик S10. 
ДжоиСоя С`иті: Тадей Вацнк $10. 
IIю Порк Ситі: По S10: Іван Дуса-
нівськнй, д-р Б. Карпевнч, Мих. 
Красівський, Ол. Курман, Евстах 
Мандцький, Антін Мулиќ, Іван 
Сквіртнянський, Іван Ткач, Степан 
Васьків. По $5: Анна Медвідь, О-
лександра Уѓрин. $З: Володимира 
Хабурська. 
Ст. Джоііевил: Дмитро Кўрилюќ $10 
Сиракюз: М. Дмнтришнн $25. 

ОГАПО: 
Акрои: По $10: Петро Кулик, Кості. 
Зепко. 
Клівленд: По $10: С. Дурнч, Ва-
снль Янів. 
Коломбое: Василь Савчнн $10. 
Лорейн: Осип Новицькнй $10. 
Луісвнл: С. Мицавка $5. 

ПЕНС И.ІВЕНІЯ: 
Кликвіиа: Гриѓ. Павлушок $5. 
Ембркдж: По $10: Гриѓ. Чермпк, 
Мих. Фук, Мих. Галадза. 
Бервнк: Франк Кепук $5. Іван Се( -
бік $1. 
Карнеѓ і: Андрій Крупа $10 . ' 
ІрІ: Посиф Т. Протнняк $10. 
Форд Ситі: Іван Оресик $5. Ромам 
ФунднГа $5 (не $101. 
Фрідріксбурґ: Ярослав Яким $5. 
ФиладелфІя: Осип Виковнч $15. Ан-
на Мойсей $10. Осип Бадуляк $5. ` 
Фі пні.і іш.і: Франк Конів $10. 
ІИтбург: По $10: Андрій Шишка, 
Марія Шишка, Іван Ціхович, Ева 
Іжнк. 

І"ОВД АПЛЕНД: 
Вуясакет: По $10: Иоснф Ходоров-
ськнЙ, Т. Лнтвнненко. 

СПРАВЛЕННЯ ПОМИЛОК: 
У Виказі за рік 1950 мас бути: 

Нюарк, Н. Дж.: І. Хлопецький $5. 

Ukrainian Congress C o m m i t t e e 
of Amer ica , 

P. O. Box 721, Church St. Annex 
New York 8, N. Y. 

ПЕРШИХ 44 ДОБРОВОЛЬЦІВ ПРИ-
БУЛИ З ЕВРОПИ ДО НЮ ЙОРЌУ 
Ню Иорк. — 10 жовтня в хайло Дарадан, 27-літній син 

пристані Ню Иорку висади-
ЛЕСЬ перш 44 європейські доб-
ровольці, що записались до 
армії ЗДА на підставі конґре-
сового закону про прийняття 
до американського війська 
2,500 чужинців. Всі вони похо-
дять із країн за Залізною За-
слоною і лиш один із них бу-
вав раніше в Америці. Групу, 
що розмовляє різними евро-
пейськими мовами привітав 
ще на палубі корабля ген. 
Лейланд Гобс, замісник ко-
манднра Першої Армії. Від 
добровольців виступив Ми-

ірландського інженера і росі-
янки, який родився в Москві і 
по смерти батька 1938 р. втік 
до Франції, побував у німець-
кому концтаборі, а з 1946 р. 
був на цивільній праці в аме-
риканській армії. Інші добро-
вольці походять з Мадярщини, 
Румунії, Польщі. Білорусі, Че-
хословаччинн. Прийняті в Ні-
меччині після скринінгу, доб-
ровольці перебудуть короткий 
час в таборі Кілмер, Ню Джер-
зі, після чого мають відбути 
п'ятирічну військову службу, 
яка дасть їм право бути грома-
дянами ЗДА. 

ПОДІЇ НА ОРІЄНТІ ЗБІЛЬШУЮТЬ вигляди 
КОНСЕРВАТИСТІВ НА ПЕРЕМОГУ У ВИБОРАХ 

Dr. Med. R. TYLBOR 
59 East 3rd S t (коло 2nd Ave. N.Y.C. 

TeL GRamercy 5-3993 
Внутрішні недуги. Elouroscopy. X-ray 
Electrocardiograph, Analysis. Перево-
димо аназілу ќрови для супружих 

дозволів. 
Офісові годння: щодня 1-3 1 5-8 p.m. 

В неділі від 10-2 попол. 

Ш П Е Р Е В І З # 
пасажирів, пакунків і речей 
у місті, поза ‚-vT if—.,—^ 

місто і на 
дальшу 
віддаль. 

по низьк ій ЦІНІ . 
Голоситись: в-10 ранку і 6-10 веч. 

Телефон: CY. 9-7879 
М. SHULGIN TRANSPORTATION 
2066 Anthony Ave^ N. Y. 57, N. Y. 

9 Виявили поклади урану в Ма-
рокко в горах Південного Атласу. 

Џ На середземноморському бас-
тіоні-острові Мальта персонал повіт-
ряних сил ЗДА почав перебирати 
аеродроми. 

ВСІ 4АСТ" Д0 НАПРАВИ гечЕИ 
вуглевих, газонні, на 

фтовнх, оірівачів парою й гарячою 
иодою, як також усякі нові печі мо 
жете дістати в 

STOVE MFRS CORP., 
:82-188 Mulberry St.. Newark 1. N. J 

Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ 

САМОХОДОВІІХ МЕХАНТКПЗ 
І КУРСИ ЇЗДИ. 

GR. 7-8951 
КУРСИ МЕХАНІКІВ 

КУРСИ ЇЗДИ АВТАМИ 
Постараємося для Вас про еґза-
мін Лайсенсу. Наші учні дістають 
дипломи. Помагаємо в одержан-
ню праці. Інструкції в українській 
і англійській мовах. К У Р С И 
ДЕННІ, ВЕЧІРНІ і НЕДІЛЬНІ. 
Інструктори фахівці. Зал. в 1916. 

U TYCHNIEWICZ, директор 

Metropolitan Auto School 
155 — 2nd Ave., близько lOtth St. 

NEW YORK CITY 

Лондон. — Протибританська 
акція Ірану і тепер Єгипту се-
ріозно збільшують вигляди 
британської к о н с є рвативної 
партії, з Винстоном Черчилем 
на чолі, на перемогу в най-
ближчих виборах до парлямен-
ту, що відбудуться 25-го жовт-
ня. Вже на початку передви-
борчої кампанії виявилося, що 
обі партії, Консервантивна і 
Лейбуристська, видвигають за-
кордонні справи як головний 
аргумент в своїй полеміці, при 
чому консерватисти закидують 
лейбуристам ‚‚розбазарення ім-
перії", а лейбуристи називають 
консерватистів „підпалячами 
війни". Нові можливості відно-
влення мирових переговорів в 
Кореї і вже сама надія на мир 
могла здобути лейбуростам ќі-сьќого Пакту. 

лькадесять місць в парляменті. 
Останні повідомлення, цим ра-
зом з Єгипту, знову перехили-
ли загальні настрої брнтансь-
кого населення в бік консерва-
тистів. Винстон Черчил, про-
мовляючи по радіо до британ-
ського народу, назвав теперіш-
ню акцію Єгипту в справі Су-
езу і Судану прикладом світо-
вої загрози, що випливає з не-
стабільности британського уря-
ду. Теперішня акція Єгип-
ту була великою несподіван-
кою в Лондоні, бо англійський 
уряд заледви перед тижнем по-
відомив уряд Єгипту про нові 
пляни, що мали б включити 
Єгипет в оборонний союз не 
тільки з Британією, але й Злу-
ченими Державами і Францією 
та іншими країнами Атлантій-

КОМУНІСТИЧНИП ЩОДЕН-
НИК МІНЯЄ ВЛАСНИКІВ 
Ню Иорк. — Для дальшого 

видавання комуністичного що-

ПЛЯН ПЕРЕСЕЛЕННЯ 1,700,000 ЕВРОПЕПЩВ 
Неаполь. — Конференція 

27-ми держав, організована 
Міжнародн. Бюром Праці, об-
говорюс справу перенаселення Денника „Дейлі Воркер прн-
в Европі й розподілу людської І думано зміну власників. Лосі 

В країні рабства і смерти 
(Закінгення зі сторони В) 

ровиною для диких соціяль-
них дослідів у иайширшому 
вимірі. 

Тепер п. Вишннський — за-
ступник міністра закордонних 
справ Часто згадує за нас по-
літичннх біженців, яких умов-
но названо ДП. Іноді він про-
ливає крокодилячі сльози з 
нашої беззаздрісної долі, іноді 
не витримує, тому і розносить-
ся лайкою . . . 

Мусимо сказати Вишинсь-
кому. Ми добре знайомі з те-
оористичною діяльністю Ви-
шинського, коли він був про-
курором в СССР і закатував 
три мільйони людей, а заслав 
у табори близько 10 мільйонів 
чоловік . . . 

В майбутньому Нюрнберзі 
найдуться десятки тисяч свід-
кін, що доведуть Вишннсько-
му його жахливі злочини. 

Купка антинародніх полі-
тнчних авантюристів, яка са-
мозваяно захопила в свої руки 
владу в СССР, і утримує її при 
допомозі шаленого терору і 
політичної поліції МВД, нама-
гається посіяти у всьому світі 
розлад, ворожнечу, неспокій, 
розрухи і голод. 

Цим вони намагаються від-
тягнути час судової розправи 
над ними. Але нічого не по-
може. 

Злочинці, що скоїли жахли-
ві злочини в СССР і за кордо-
ном, убивці Катана і Вінниці 
— політбюро більшовицької 
партії в повному складі поне-
се заслужену кару, яку їм вн-
значить всесвітній справедли-
вий суд. 

Присуд може бути лиш один 
— с м е р т ь ! К і н,е ц ь 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ 1 1 СОЮЗУ 
ЮТІКА, Н. И. - Вр. св. Петра 

й Павла, від. 58, повідомляє своїх 
членів, що Місячні збори відбудуть-
ся в суботу, 13. жовтня, точно в 
ѓод. 6. ввечорі, в приміщенні цер-
ковноі залі, 209 First St. В програмі: 
полагодження важних відділових 
справ та збірка членських вкладок. 
Присутність на зборах всіх членів 
обовязкова. Звертається увагу дов-
гуючнм членам, що хто не вирівняє 
свою залеглість в біжучому місяці, 
буде суспендований. — В. Запара-
ніок, фін. секр. 

ГЕМТРЕМК, МПІІ. — Триквар-
тальні збори від. 94, М. Шашкеви-
ча, відбудуться в неділю, 14. жовт-
ня, 1951 р. о ѓод .1:30 попол., в укр. 
дем. галі, 2376 Греялінґ вул. Ці збо-
ри дуже важні, бо буде звіт конт-
рольноі комісії, справа прийняття 
нових членів до Союзу, а також 
справа Укр. Конґ. Комітету. — І.' 
Чутѓка, рек. секр. 

Ню ИОРК, Н. И. — Братство св. 
Володимира, від. 130, повідомляє 
місцевих і позамісцевнх членів, що 
квартальні збори відбудуться в су-
боту 13. жовтня, в год. 8. ввечорі. 
Кожний член повинен з'явитися на 
означений час. — І .Малець, секр. 

ВСТУПАЙТЕ Д ЧЛЕНИ 
У. У. СОЮЗУЃ 

СТАВАЙТЕ ЧЛЕНАМИ УКРА-
ІНСЬКОГО Н А Р О Д Н О Г О 
С О Ю З У , А ТИМСАМИМ І 
СТПВВЛАСНИКАМИ12-ЦЯТИ 

МІЛЬЙОНОВОГО МАЙНА 
ОРГАНІЗАЦІЇ 

Український ШВІЛ ЕР 
мас на продаж всякого рода го-
динникн, як мужеські так і жіно-
чі. Можна дістати' різнородні пер-
стені, заручинові з брнлянтамн, 
шлюбні обручки. „Столове срібло, 
а також Тризуб в дуже гарному 
виконанні для мужчин і жінок. 
10 процент знижки на всі товари, 
хто купить тепер. Уіфаінці, памя-
таймо, що тільки свДй до свого! 
Голоситись на адресу: 

JOHN SARCHYNSKY 
2928 Poplar S t , , Phfla. 30, Pa. 

` Tel.t STi 2-7602 

Михайло Канюк 
Український Погребннк 

Заннмасться похоронами 

в ІШЌЛЃО І ОКОлНІЏ 

Контрольована' температура 
в каплиці. 

Air Conditioned- Chapels 

KAN1UK FUNERAL HOME 
2319-21 W. Chicago Ave 

CHICAGO 22, ILL. 

ARmitage 6̂ 4575 

Українську або амернкан-
ську машшіку до писання 

Найскорше, і найдешев-
ще зараз можете набути в 
СУРМІ. 

П и ш і т ь по 
Інформації. 

S U R M A 
11 East, 7th St. 
New York 3, 

N. Y. 

сили. Міжнародне Бюро Праці, 
що діє при ОН, запропонувало 
плян, який передбачає протя-
гом найближчих п'яти років 
переселити за океан 1,700,000 
західних європейців. Виконан-
ня цього пляну утруднюється 
тим, що ЗДА не хотять, щоб 
цією справою займалося Між-
народне Бюро Праці, в якому є 
і представник СССР. 

о 
Ф Схваслеяші пацифізму як аа-

садя для протестантів домагався 
д-р Фнлнп П. Мултон у своїй про-
повіді в методистській церкві при 
Шостій Евеню в' Вруклнні. На його 
думку проголошенням такої засади 
повинна зайнятися протестантська 
Красва Рада Церков Христа. 

видавала його видавнича спіл-
ка з назвою ‚‚Фрідом оф ди 
Пресе', а уділи в цій спілці ма-
лн п'ять старих бабусь, що по-
ходили з давніх американсь-
ких „КОЛОНІАЛЬНИХ" родів. Но-
ва спілка має назву ‚‚Побли-
шерс, Ню Пресе". Вона має 15 
членів, з яких п'ять давніх, а 
10 нових. Між ними тільки три 
належать до Комуністичної 
партії. 

Џ Підпишќи оѓобнсто-доходового 
податку обов'язуватиме від 1. лис-
топаду. На таке ПОГОДИЛИСЯ на кон-
ференції обох конгресових палат, 
хоч ще не устійнилн висоти нових 
податків. 

ПЛАСТИНКИ — РЕКОРДИ 
НАЙБІЛЬШИЙ СКЛАД 

f U 

HANUSEY MUSIC COMPANY 
Market 7-3093. 724 Poplar S t , Philadelphia 23, Pa. 

Пишіть про безплатний каталог. 

УВАГА! — ГРОМАДЯНИ! 

D U N L E Y H A T SHOP 
14 SAINT MARKS PLACE 

NEW YORK, N. Y. 
M M ил складі власного 

виробу 

ФІЛЬЦОВІ 
КАПЕЛЮХИ 

в найновіших фасонах. 
у нас куплені капелюхи 

принимасмо до перерІСки. 
Дальше пригадуємо, що 

масмо відділ 
МУЖБСЬКОІ ГАЛЯНТЕРП 

а саме: 
Першої п о с т и сорочки, спортові сорочки, піжами, званої марка: 

"Jayson" і "Fruit of the Loom". ' 
ПРОСИМО ЗАПТН 1 ПЕРЕКОНАТИСЬ ПРО ВИСОКУ ЯКІСТЬ 

МАТЕРІЯЛЬНУ ТА НИЗЬКУ ФАБРИЧНУ ПДНУ! 
Говоримо по украінськи. 

Слухайте ваші оголошення по радіо-програмі п. Мельника кожної 
неділі між 7—8 год. рано на хвилях 1480, (станція WHOM). ОТВО-
РЕНО ЩОДЕННО ДО 8:30 веч., в П'ЯТНИЦІ і СУБОТИ до 10:00. 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARK'S PLACE, NEW YORK CITY 

між 2-ою а 3-ою Евеню. 

Ш И Ф К А Р Т И 
ПРОДАЄМО НА ВСІ КОРАБЛІ. 

m 

ГРОШІ посилаємо до всіх країв і виплачўемо на остан-
ній пошті. 

АФІДЕВІТИ, петиції та інші потрібні документи на спро-
вадження кревних і знайомих до Америки зі ски-
тальщини та інших країн. 

ПРОДАЄМО доми та всякого роду бизнеси. 
У всіх справах звертайтеся до звісноѓго 

НОТАРІЯЛЬНОГО БЮРА 
S. KOWBASNIUK 

277 EAST 10th ST., (Near Ave. A.) NEW YORK 3, N. Y. 

cJriichael JLU aet -J.Wiansky 
MANUFACTURING FURRIER 
REPAIRING # REMODELING 

115 W. 30th St., - LOngacre 5-6670 # Ntw York 1, N. Y. 

П О Д Я К А 
Дня 2. жовтня ц.р. відійшов від нас на вічний спочинок муж і батько. 

АНТІН БОДНАР. Підірвані сили по довголітній скнтальщнні скоротили 
життя нашого батька. 

З причини надмірного смутку ми не мали спромоги подякувати всім 
Впов. Громадянам за їхні співчуття в нашому горю, а й за їх велику по-
міч, тому отцею дорогою складаємо найщирішу подяку Всеч, Отцям 
Андрісви Іванишиному і Іванові Петрнканннові за їхню духовну ўслугу 
та потіху в день нашого смутку. Також найщиріше дякуємо Впов. Па-
нам, П. Кавчакові, П. Олійнику, М. Ростовському, М. Ковалеві які потру-
дилися при домовині нашого батька. Впов. Паням Боднар і Дячишнн, які 
не зважаючи на свою неміч, приїхали з Ірвінґтон, Н. Дж., щоби віддати 
послідќу ўслугу нашому батькові. Впов. Панам М.'Олексовичеві Рома-
кишиному, Баранові і ЗСіимові, що послужили нам своїми автомобілями 
в день похорону. Рівно% дякуємо всім нашим Приятелям Українцям і Аме-
рикаицям, за їхнє щиро-братерське відношення до нас прибитих смут-
ком, а й до нашої мами, яка в день похорону вельми поважно захворіла 
на серце. Нехай Всевишинй винагородить Вас усіх всіми ласками Своїми. 

Смутком прибиті, Катерина Боднар, дружина, Анна дочка і Евѓен 
Наболотний зять. 

УКРАЇНСЬКА КНИГАРНЯ в ДП?ОИТ 
(давніше: 11672 McDougall Ave.) 

Висилає безплатно свій НОВИЙ КАТАЛОГ на бажані адреси. 
Подайте свою адресу! 

Понад 250 наголовків різних рідкісних, цінних і нових книжок! 
Перший в Америці і Канаді правильно зредагований каталог 

по літ. жанрам з відомостями про місце і рік видання та видав-
ництва. Ціни устійнені з видавництвами і книгарнями! 

64. Ніцше Ф.: Так мовив Заратустра, кн. І, II, IV. В-во Я. Орен-
штайна, Коломия з. 

68. Парфанович С : Загоріла полонина, В-во П. Волчука 
Ауґсбурґ 1948. _' о.50 

69. Парфанович С : Інші дні, В-во П. Волчука, Ауґсбурґ 1948 0.80 
70. Парфанович С : У Кипні в 1940 p., В-во П. Волчука, Ауґс-

бурґ 1950. .__!___ 0.75 
t 76. Свидницькнй А.: Люборацькі, „Укр. Накладня", Киів-

Ляйпціґ, оправл. 2.00 
80. Старнцький М.: Кармелнж у двох книгах В-во „На Чу-

жині" РеГенсбурґ 1948. 1.50 
Стефаник В.: Твори, повне видання, „Укр. Слово" Реґенс-
бурґ 1947. і.50 
Толстой Лев: Відродження (укр. мовою) оба томи в опр. 
„Укр. Накладня" Киів-Ляйпціґ 2.50 

148. Аркас М.: Історія України, полотн. опр., сторін 584, В-во 
„Полтава", Аргентина 1947., ілюстрована , 6.00 

149. Барвінськнй О.: Образќи з Громадського 1 Пигьменського 
Розвитку Русинів, у двох опр. томах, В-во Я. Оренштайн 
Коломия 2.50 

150. Бачннськнй Ю.: Україна Ірредента, В-во Укр. Молоді, 
Берлін 1924. і.оо 

156. Доценко О.: Літопис Української Революції, pp. 1917-1923. 
Збір цінних документів у двох опр. книгах, 760 стор. 9.00 

168. Лепкнй Б.: Начерк Історії Укр. Літератури. „Укр. На-
кладня", Киів-Ляйпціг, у двох томах з.ОО 

180. Ген. Стефанів: Українські Збройні Сили, В-во „ЄУВ" 1947. 1.00 
247. 201 Українських Нар. Пісень з нотами, „Укр. Муз. В-во" 

Ню Иорк—Париж в оправі з.75 
Понадто різні видання творів М. Вовчка, Кащенка, Коцюбии-

ського, Левицького, Мирного, Чайковського і ін. 
ЗАМОВЛЯЙТЕ КНИЖКИ І КАТАЛОГИ-

UKRAINSKA KNYHARNIA 
17469 Jos. Campau Avenue, Detroit 12, Mich. U.S.A 

85. 

88. 

Перевози місцеві . . . . Д ял ѓќобіжні 

УКРАЇНСЬКЕ 
ПЕРЕВ030ВЕ БЮРО 

В. Е. БОГАЧЕВСЬКИЛ 
335 EAST 6th STREET, NEW YORK 3, N. Y. — TEL. OR. 3-2484 

3. БЕРЕЗРВСКІ 
УКРАІНСЬКШІ ИОГРЕПНИК 

УПРАВИТЕЛЬ 

і j BERRY FUNERAL;HOME, Inc. 
525 East 6th^ Street, 
New York.9, N. Y. 

Phone ALgonquIn 4-5746 
:;Дв1 BOB! В модернім КОЛЬОНІЯЛЬ-

нім стилю ќ а т а ц і . 

Першорядна обслуга в y d x по-
I j хоровах без різйнці' настќового 

ставу. 

ІВАН БРОЩАК, нотар. 

Lytwyn 8r Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира І Чесна 
Our Services Аг%'Available Алу-

wbere in Now Jersey 
801 SPRINGFIELD, AVENUE 

NEWARK, NEW JERSEY 
ESsex 5,5655 

ІВАН БУНЬКО 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБННК 

мрижуа яогребаюі м f l f n 
аіні так низькій ах ' f liU 
1ШІУГА ЧЕСНА'І НАЯКРА1Ш 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker A Embahnef 

І37 E. 5Ш ST, NEW YORK CITY 
Dignified fnnerala as low as Я 59 

Telephone: ORamercy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕВШШ 

Заігамастьси похоронами 
В BRONX, BROOKLYN, NBW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температура. 

Модерна каплиця до 
ужитку даром, 

PETER JAREMA 

129 EAST 7th STREET, 
NEW YORK, ;n. T. 

TeL: ORchard 4-2568 

ТАРЗАН, ч. 2694. Погана погода 


